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B. 1. C-1.
1. W3 pucynka BugHO, 4t0o 0Tpe3ku AB u CD He mepecekaroTcs, T K.
OHU HE UMEIOT OOIINX TOYEK.

2. U3 pucyHka BunHO, 4to npsmele AB u CD nepecekarorcs, T K. OHU
HUMEIOT OJIHY OOIIYIO TOUKY F.
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N — TouKa nepecedeHus npsmeIx AB u CD.
B. 1. C-2.
1.1. OueBumHoO, 3 myua.
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1.2. 6 yrmos: £ AOB, £ BOC, £ AOC, mmoc KaxIoMy U3 HHX
COOTBETCTBYET yTOJI, JOMOJIHAIOMNHN ero 10 360°.

8

1.3.
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B. 1. C-3.

A

DB =DE - BE,a AB=AC - BC, T x. BE = BC, 10

DB =DE —BE, a AB=AC — BE, 1.x. DE > AB, T0 DB > AB
2.
Z AOC=180° — 2 DOC, / BOD = 180° — £ AOD, T.k.
2/ DOC =/ AOB, 10 / AOC = / BOD
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B.1.C+4.

1. Ecnu Touka K nexuT crpasa oT TOUYKH N, TO
MK=MN+NK=84mm+ 1,15 am=8,5cm+ 11,5 cm=20cm
Ecnu Touka K nexwr cineBa ot Touku N, To T.K. NK > MN
KM=KN-MN=11,5cm—-8,5cm=3cm

2. Cayyai 1.

1) £ COB=ZAOB - £ AOC =45°

2) £ COB <90°, 3naunt £ COB — ocTpsrit

3)Tx. LAOC= £ COB, 0 OC sBnsiercs buccexkrpucoit £ AOB
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45" | 45°

Cayualii 2.

(o C

45% | 45°

o

1) £ COB=ZAOB+ £ AOC = 135°

2) L COB<180°u £ COB > 90°, 3nauut £ COB — tynoii

3)Tk. L BOC+# £ AOC, To OC He siBnsercs buccekrpucoit £ AOB

B. 1. C-5.

1. [TycTs MeHBIIMI U3 YITIOB paBeH X, TOTAA Apyroi paseH 4x. Tak kak
YTJIBI CMEXHBIE, TO UX cyMMa paBHa 180°.

ITonmyuyaem ypaBHeHue: 4x +x = 180°, 5x = 180°, x = 36°.

3HaYNT MEHBIINHA U3 YTIIOB paBeH 36°, a Oonmpimmii — 4 - 36° = 144°,
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144°
36"

4

/3= /1, TK. OHH BepTUKaIbHbIC, 3HAUUT £ 3 = 40°.

Tk. £2+2£3=90° 10 £2=50°.

T k. £ 4 —3T0 yron Mexay MepreHANKYIAPHBIMH MPSIMBIMH,
10 £ 4 =90°.

B. 1. C-6.

1. Tx. AMEP=A ABC, 10 £ En £ B — COOTBETCTBEHHEIE,
cienoBarenbHo £ E =/ B =45°.

A
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P(ABC)=AB+ BC+ CA,aP(ABD)=AB+ BD + DA,

HO BD = DC, a CA = CD + AD, 3HauuT

P(ABC)=AB+ BC+ DC+ DA, a P(ABD)=AB + DC + DA,
Tk. BC> 0, T0 P(ABC) > P(ABD).

B. 1. C-7.

1.

Tk.BD=BO+0DuAC=A40+ OCwu BD =AC, 10

OC+ OA = 0B+ OD, no OC = OB, 3nauut OA4 = OD,

Z BOA =2 COD, T x. OH! BepTHUKAaJbHBIE.

Nmeem: BO = CO, AO = DO, £ BOA = £ COD,

3Ha4uT A AOB = A DOC 110 1-My npHU3HaKy paBEHCTBA TPEYTOJIbHUKOB.
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Tx. L1=4£2,170 L AOB= 2/ COB,atk. AO = CO u BO — o61mas, To
A AOB = A COB 1o 1-my npu3HaKy, cie10BaTelIbHO,

AB = BC kak COOTBETCTBEHHBIE CTOPOHBI.
B. 1. C-8.

1. Omycrtum BeicOTY U3 Touku 4. OHa OyneT BHerHss a1 A ADC.

B

10
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T x. AB = BC, 10 A ABC — paBHOOEIpEHHBIH.

BE — menmunana, mpoBe/iIcHHAs K OCHOBAHUIO,

3HauyuT BE sBisiercs ouccektpucoit £ ABC,

3HauuT £ ABC=2 - L ABE = 81°.

Ho BE sBnsercs Takxke ¥ BbICOTOH, 3HaunT £ FEC = 90°.
B. 1. C-9.

1.

Tx. AB = BC, 10 £L A = £ C, 3sauut A AKE = A CKP — no 2-my
MPHU3HAKY PaBEHCTBA TPEYTOIHHUKOB.

11
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BD — obmas, 3naunt A ABD = A CBD — 1o 3-My npu3Haxy,
ciepoBarensHo, £ ABD = £ CBD, 3uaunt BD — 6uccekrpuca £ ABC.
B.1. C-10.

A ABC = A 4,B,C, no 3-my npusHaky, 31auut BC = B;C, u

£ ACB = £ A,C\B, , cnenoarensHo A DCB = A D,C\B, no 1-my
npusHaky, T.K. DC = D;C| 10 yCIOBHIO.

B B,

B. 1. C-11.
1

OA, OB, OC, OD — cyTb paanychbl, CIeJ0BaTeIbHO, OHU PaBHBL.
3uraunt A OAB = A OCD 1o 3-my nipu3HaKy, T.K. AB = CD 110 yCIIOBHIO.

12
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2. HaqepTHTe OTPE30K HpOId?,BOJ'ILHOﬁ JUIMHBL W JIy4Y HOPOU3BOJIBHOIO
HanpaBJICHUA. 3arem HU3MEPHTC NUPKYJICM JJIMHY OTPE3Ka U JABAXKbI
OTJIOXKHUTE €€ Ha JIyUC OT HadaJa.

B. 1. C-12.

1. Hapucyiite nBa oOCTpbIX Yyrjla. 3aTeM MpPOBEAUTE OKPY>KHOCTh
MPOM3BOJIBHOTO pajiyca C LEHTPOM B Touke O, a 3aTeM B TOuke B.
O003HaYMM TOUKY IMEPECEUEHHsI BTOPO OKPYKHOCTH ¢ AB OykBO#
F. IameppTe UpPKyJIEeM paccTOSTHHE MEXIy TOUKOH nepecedeHus 1-
H OKpPYXKHOCTH M CTOpoHaMH yriia MON, a 3aTeM NMpOBEIUTEe TaKUM
K€ PaJUycoOM OKpPYXKHOCTb € LEHTpoM B Touke F. llocne 3toro
MPOBEANTE JIyY, COETUHSIIOMUI TOUKY B 1 TOUKY nepeceueHus 2-i u
3-ii OKpy>XHOCTEH, BO BHemHeH obmactu £ ABC.

13
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C

Hapucyiite npsimoii yron. IlpoBemuTe OKpY>KHOCTH C LIEHTPOM B
BEpIIMHE. 3aTeM MPOBEIUTE €IlIe MO OKPY>KHOCTU TEM K€ PalyCcoM
C IIEHTpaMH B TOUYKax MepecedeHus 1-ii OKpy>XKHOCTH CO CTOpOHAMH
yria. CoequHUTE TOYKY UX MEPECeYeHHs ¢ BEPIIMHOM yria. DTOT
METOJ TOAXOAUT HE TOJIbKO AJsl MpsMBIX yrioB. [lpsimoil yron
CTPOWTCS CICAYIOIAM O00pa3oM: pPHCYeTCs OTPEe30K M K HeMy
BOCCTAHABIIMBACTCA CEPEIMHHBIA MEPIEHANKYISAP KaK OMHCAaHO B
3anaue Bapuanta 1 C-24.2.

o

/

B.1.C-13

1.

1) £1=23. 1a. T k. 3TO BHYTpEHHHE HAKPECT JIC)KAIIHE yTIIbI
2) L 1=/4.1a. T . 5TO COOTBETCTBEHHBIE YTIIBI

3) L1+ £2=180° [a. T.K. 3TO BHYTPEHHHE OTHOCTOPOHHHE YTJIbI
4) £L5=26=90° la. Cm. 1. 3.

14
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/£ BAC=ZDCE, Tx. AABC = A CDE. 3naunr AB || CD,

TK. £ BACu £ DCE — cOOTBETCTBEHHBIE YIJIbI.

B. 1. C-14.

1. IIpunoxwure yrompHUK KaTeToM K AC W TOpoBEIUTE MNPSAMYIO,
nepneHaAnKysipHyto AC M TpOXOAAIIyr0 dYepe3 TOuKy B. 3arem
AQHAJIOTHYHO IIPOBEAMUTE TPAMYI0, MNEPHEHIUKYISAPHYIO 3TOH U
npoxozsulyro udepe3 Touky B. Ouu Oyayr mnapamwienshsl AC.
IIpoBeaure  aHamorm4yHo TmpsMylo, mnapamiensHyro AC u
MIPOXOJSIIYI0 Yepe3 Touky P. Ouu toxe OyayT napamnensusl AC H,
3HA4YUT, NapajuIeabHbI IEPBOM MPSAMON.

15
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.

a || b, T.K. cyMMa BHYTpEHHHUX OJHOCTOPOHHHX yrioB paBHa 180°. T k. d
nepecekaer b, TO OHa mepecekaeT M a. VHaue OBl 4epe3 OIHY TOUKY
MPOXOIMIN OBl BE NPSIMBIE, TTapajuIenbHbIe JaHHO. [IpoTHBOpEUne.

B. 1. C-15.

1. ITycTs MEHBIINI U3 YTIIOB paBeH X, TOraa Apyroi paseH 3x. 3HaUUT

3x + x =4x = 180°, cnegoBarenbHo, x = 45°. OTBet: 45° 1 135°.

16
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2. EF || CB, 3naunt £ AEF =90°, T.x. EK — Guccekrpuca, TO
£ AEK =45°.

ool

B. 1. C-16.

1.

a || b, T K. COOTBETCTBEHHBIE YTIIBI PaBHBI, 3HAUNT £ 2 = 130°,
3HauMtT £ 1 = £ 3 =50°.

17
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2.

£ MAK, = Z MAK, T k. A\B, || AB, 3nauut

4 MA K, = £ MAK, Tk. A\K, 1 AK — OUCCEKTPUCHI PaBHBIX YTIIOB.
IIpsimbie AK 1 A;K; HE MOT'yT nepeceKaThes, T.K. OHU HapajuieibHbl, T K.
COOTBETCTBCHHBIC YIJIbI PABHBI.

B.1.C-17.

1. He moryT, T k. 60°13" + 69°48’ + 58° = 180°1" = 180°.

2. [TycTs BHEIIHMHN yToJ paBeH x. Toraa HeCMeXHbIE ¢ HIM PaBHBI

x —60° u x — 50°. T k. BHEIIHUI YTOJI paBEeH CyMM€ YIJIOB HECMEKHBIX C
HUM, TO X = 2x — 110°, x = 110°, 3HauuT yrasl Tpeyronbauka: 50°, 60°,
70°, 3HAUUT TPEYTOJILHUK OCTPOYTOIbHBIH.

18
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B. 1. C-18.
1. AABC = A MPK no 1-My npusHaky. A T K. B Tp€yrojbHHUKE HallpOTUB
OoJIBIIEH CTOPOHRI TewUT AomemUl vranm o / C'> /1) w RuauuT

/K> /B.
B

19
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2. A ABC — paBHOOenpeHHBIH ¢ ocHoBaHueM AC, 3HauuT BM He
TOJIBKO MeIMaHa, HO ¥ BbICOTA, 3HA4uT U £ AMB = 90°.

7

B. 1. C-19.
1. Henp3ss, T K. ero ocHOBaHHME OyAeT paBHO 6 CM, a 3TO €CTh CyMMa 2-X
JPYTUX CTOPOH, T.€. TPEYTOJIbHUK BBIPOAUTCS B OTPE3OK.

N

2. AP He MOXeT npeBbIIaTh 13 cM, 3HauuT 4B He Oombie 26 cM.
OTBeT: HE MOJXET.

B

12 E C

20
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B. 1. C-20.
1.
£ ADC=Z ADB+ £ BDC=90° u £ BAD = 90°, 3naunr 4B || DC, T k.
CyMMa BHYTPEHHHX OJHOCTOPOHHMX yrioB paBHa 180°.

8 c

A b/}

2. £LA=90°-Z C=30° A Tx. Karer, aexanyii HanpoTuB yraa 30°
paBeH TOJIOBUHE TUIIOTEHY3bI, TO ab = 4 cM.

B
4 : N\
B,
B. 1. C-21.
1

AO = OB (xak paamuycsl). MO = OF no ycnosuto. £ AOM = £ EOM kak
BepTHUKaIbHbIE, clieAoBaTenbHo, A AMO = A BEO, 3naunut AM = BE.

A ABD n A AD — npsAMOYToJIbHBIE, 3HAYUT OHU PaBHBI 10 TUTNIOTEHY3€ U
octpoMmy yriy, 3Hauut £ BAD = £ CAO, cnenoBarenvHo, AD —
OmccekTpuca.

21
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B. 1. C-22.

1. Onycrim u3 Touku A nepneHaukysip Ha b. Hazosem ero AH. A AHC
— OpAMOyronbHbli, 3HauuT AH < AC, Ho AH = BO, T k. paccTosiHUE
MeX]ly NapasIeNIbHbIMU NPSIMBIMU BCIOAY OAWHAKOBO, 3HaUUT BO < AC.
2. TpoBenem meprneHauKysapsl AH u BK — oHu u OyIyT HCKOMBIMHU
paccrosauaMU. AH = 5 cM, T K. KaTeT, Jiexanuid mpoTus yria 30°, paBeH
MIOJIOBHHE TUTIIOTEHY3bl. AHanormdHo BK = 4.

B. 1. C-23.

1.

OueBHIHO, OHU ONHUCHIBAIOT MpPSIMbIE, MapajuIe/IbHbIE @ M MPOXOJAIINe
gyepe3 TOUKy 4 U TOUKy B, T K. pacCTOSHHE HE MEHSETCS B Ipoliecce
JIBUOKEHUS.

22
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2. C noMouIp0 MUPKYNIS U JTUHEWKH MOCTpoiTe mepneHaukyisip k BC.

3areM OTJIOKUTE HA HEM OTpe30K, paBHbI OP. [locae 3Toro mposeaute

K HeMy IepHEeHIMKYISIp Tak, 4TOObI paccTosiHne Mexnay BC u ot

MePNEeHANKYISIPOM OblI0 paBHO QP. DTOT NMEPHEHIMKYISpP ITEpecedeT

AB B HexoTOpoit Touke. Paccrosame ot 3Tol Touku 1o BC Oyner paBHO

QP 110 CBOICTBY NapajuieIbHbIX NPSMBIX.

B. 1. C-24.

1. Tocrpoiite mpsamyro. OTIOXHTe HAa HEW ABAKIBI UIMHY OTpe3Ka
MK. Tlomyuennsnii otpe3ok ob6o3Haupte AC. Ot T1oukm AC
NPOBEIUTE JIyd TaK, YTOOBI yros Mexnay 3Tum jyuoM u AC Obu1
paBeH £ PMK (cm. 3amaay C-12.1). 1 Ha 3TOM Jyd4e OTIIOXKHTE
otpesku AB = MP. Coenunute Touku B u C.

2. [IlpoBenure OKpPY)XHOCTH C LIEHTPOM B KOHIIAX OTpe3Ka TaK, YTOOBI
OHHM TepeceKanch B ABYX Toukax. CoemmHHTE 3TH TOYKU. Temnepn
BBl PAa3JEeNMIN OTPE30K momosaM. llpoBeanTe OKpPYXHOCTH C
LEHTPaMH B KOHIIAX JIIOOOTO M3 IOJIOBUHHBIX OTPE3KOB, PAINYCOM,
pPaBHBIM JUIMHE 3TOTO IOJOBHHHOTO OTpE3Ka. 3aTeM COCIUHUTE
TOYKY MX IIEPECEUCHHUS C KOHI[AMHU OTPE3Ka.

23
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)

B. 1. C-25.

1.

OT mpou3BoNBHOM TOUKM B mnpoBeaute Mmeauany BD. 3atem
MOCTPOITE K HEl NepIEHIUKYIISIPHYIO IPSAMYIO, IPOXOAALIYIO Yepe3
Touky D. I3 Touku B mpoBeauTe OKPYXKHOCTb PaJUyCOM PaBHBIM
runoreny3e. COeIMHHTE TOYKHM MEPECeYEeHHs OKPY)KHOCTH C
NEPIEHAUKYISIPOM K BD ¢ Toukoi B.

IMocTpoiite oTpe3ok 4B paBHbIi nosioBuHe MP (cMm. 3anady C-24.2).
Ioctpoiite yron FAB paBueiii £ PMK (cm. 3amauy C-12.1).
[MocTpoiiTe OKpy»HOCTH ¢ IIeHTpoM K Tak, 4TOObI OHa IMepeceKana
npsmyro MP B 2-x Toukax. IlomydeHHBIH OTpe30K pas3aenure
nonosiaM. CoennHHTE ero cepeanHy ¢ Toukoi K. Oto Oyner BbicoTa
KE. Tloctpoiite Touky C Tak, 4roObl OHa jexaina Ha AF u Obuia
ynaneHa ot AB Ha KE (cM. 3amauy C-23.2). Coequraute C u B.

24



http://alexbooks.ucoz.com

B. 1. C-26.

1. Tlo Teopeme o cymme yrioB tpeyroibHuka £ BAC = 50°, TK. B
TPEYTOJILHUKE JIBa PaBHBIX YIJia, TO OH — PABHOOSIPEHHBIH.

2. Tx. £ BAC= Z CBD, 10 AC || BD, 3Ha4uT OHM HE TIEPECEKAIOTCSI.

3. AMOA = A COB 1o niepBoMy NpHU3HAKY, 3HAYUT

£ MAO = £ CBO = 80°.

4. MO = OC, AO — obuias, Ho £ MOA < £ AOC, ciienoBareiabHo,

MA < AC.

25
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B. 2. C-1.

1. Her, T k. y HUX HET OOIIUX TOYEK.
2.Jla, T K. y HEX €CTh OJIHa 00IIas TOYKa.
L

3. Hanpumep, Touxa 4.
4. Her (cm. 1.1.).

26
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B. 2. C-2.

M N

1) 3 1yua

2) 6 yrnoB: £ MON, £ NOK, £ MOK nntoc euie 3 yria, J0NOJHSIOLINE
K&l U3 MEPEUUCICHHBIX 10 360°.

3)

A

27
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AN
\ //

a) oTpe3ok AB.
0) otpesok CD.
B) OTpe30k EF.
B. 2. C-3.

1. I3

N

EK=FEO+ OK,NL=NO+ OL, Tx. EO=NOuOK<OL,
10 EK > NL.

28
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<

K L

Z LON=180°- £ MOL, £ MOK =180° — £ KON, T.k.

/£ KON= 4/ MOL, 10 £ LON =/ MOK.

B. 2. C4.

1. Ecnu Ttouka C nexut cnpasa oT AB, 10 AC=5,7mM+730cm =10 m
= 100 oM. Eciiu Touka C nexwur cineBa ot 4B, o AC =730 cm — 5,7
M= 16 1m.

2.

1) Ecnint mya OC nexxut Bo BHyTpeHHel obsactu yrina AOB, to £ COB =
60°, eciu Bo BHemHe#, To £ COB = 180°.

2) B mepBoM ciydae — OCTpbIM, T.K. 60° < 90°, BO BTOpOM —
pa3BepHYTHIM, T.K. paBeH 180°.

3) B nepBom ciyuae na, T.x. £ AOC = £ BOC = 60°, Bo BTOpOM ciry4ae
Her, T.k. £ AOC # / BOC.

29
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B.2.C-5.

1. Ilycts Menbmmii yrosn paBeH x°, Toraa apyroil paseH x + 40°,

OHH CMeXHEIe, TO 2x + 40° = 180°, x = 70°. OtBeT: 70° 1 110°.

X+40

T K.

30
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£2=180°-~Z1=50° £ 3=22=50° T.K. 3TO BEpTUKAIbHBIC yTJIbI.
Z£4=90°—-ZL3=40°

B. 2. C-6.

1.

P

B 17 cem

Tx. AAPC=AMFBu /ZP=ZM,T0 FB=AC=17cm

31
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£ X

P(DFK) = DF + FK + DK, P(EFK)=EF + FK+ DK =ED + DF + FK+
+ EK = DK + DF + FK + EK, T.x. EK > 0, T0 P(DFK) < P(EFK).
B.2.C-7.

1.

o

A c As &

Onu Kak IpAMOYTOJIbHBIC TPCYT'OJIbHUKU 11O IBYM KaTCTaM.

32
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n

£ ABD = £ CBD, T K. paBHBl YIJIbl, JONOJHSIOIIUE UX OO CMEXHBIX,
torga A ABD = A CBD no 1-my npusHaky, 3Hauut £ ADB =/ CDB.

B. 2. C-8.

1.

K

OmnycTtuM BbICOTY U3 TOukH F' Ha mpsimyro EK. OHa Oyner BHyTpeHHEH
mas A EFKn A LFK.

33
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A 3 C
;

£ AEB = ZBEC = 90°, 3nauutr A ABE = A CBE 10 KateTy u OCTpOMY
yray. 3Hauut AE = EC, 35aunut AC = 24AE = 20 nm.

Tx. £LABE= 2 EBC, 10 AEBC=% Z ABC = 65°15'.

B. 2. C-9.
1.

A o C

T k. A ABC — paBHoGenpenHslii, o £ A = £ C, rorna A AMO = A CPO
1o 2-My IpHU3HAKY.

34
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A b

A ABC = A CDA no 3-my npusHaky, 3HauuT £ BCA = £ DAC
B. 2. C-10.

D ¢ A D; C,

A ABC = A A,B,C, no nepBomy npusHaky, 3Hauut BC = B|C|, HO Toraa
A BDC = A B\D,C BciieACTBUE PaBEHCTBA TPEYTOJIbHUKOB.

B. 2. C-11

35
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MO = NO = QO = PO xak paauychl, Torna A MNO = A QPO 1o 1-my
HpU3HaKy, 3Hauut MN = OP.
2.

Hauepture npsimyio u otpe3ok. [IpoBeaute oKpy HOCTh C IIEHTPOM Ha
OpsMOM M paauycoM, paBHBIM JUIMHE OTpe3ka. Touku mnepecedeHus
OKPYXXHOCTH C OTPE3KOM OyIIyT HCKOMBIMH.

B. 2. C-12.
1.

36
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Hapucyiite octpeiii yron MNK u tynoit ABC. 3atem mnpoBeaure
OKpPY>KHOCTb C LIEGHTPOM B TOUKE /N ¥ IPOU3BOIBHBIM PAIyCOM, a 3aTeM
9THM paJMyCcOM TOJBKO C IEHTpoM B Touke B. OO003Ha4UM TOUKY
TIepeceueHmsI BTOPOH OKPYKHOCTH ¢ AB OykBoii F. V3MeppTe UpKyIeM
paccTosHHE MEXAYy TOYKaMH IIEpecedeHHsi 1-0i OKpYKHOCTH €O
cropoHamu yria MNK # TIpOBEOWTE 3TUM pPaJiyCOM OKpPYKHOCTH C
HEHTPOM B TOYKE F. 3aTeM MpPOBEAWTE JIyd, COCIUHSIOMUN TOUKy B U
TOUYKY mepecedeHus: 2-i u 3-if OKpy>KHOCTEH, Jexameil BoO BHyTpEeHHEN
yactu yrina ABC.

2.

PaznenuTe kaXkabIil U3 JaHHBIX OTPE3KOB MOIOJIaM KaK CKa3aHO B 3a/aue
BapuanTa 1 C-24.2 1 coeaAuHUTE UX CEPEIUHBI.

B. 2. C-13

1.

c d

H

1) 1a, T.K. 3TO BHYTPEHHHUE HAKPECT JISKAIIUE YTIIBI.

37
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2) na, T.K. 3TO COOTBETCTBEHHBIE YTJIBI.
3) na, T.K. 3TO BHYTPEHHHE OJIHOCTOPOHHUE YTIIBI.
4) na, cM. MyHKT 3.

| A 8

J/
£ f

Tk. A ABC = A CDE, £ CAB = £ ECD, 3naunt AB || CD, T K. paBHbBI
COOTBETCTBCHHBIE YTJIbI.

B. 2. C-14.

1.

Ycnosue nmoBTopsieT 3agauy Bapuanta 1 C-14.1.
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.

VYcnosue noBTopseT 3anady Bapuanrta 1 C-14.2.

B. 2. C-15.

1.
X+64

/.

/

[TycTb MeHBIIHIA yTON paBeH X, TOTJA IPYTOi paBeH x + 64°,
HO 2x + 64° =180° = x=58°.
Otgert: 58° u 122°.
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T.x. CD || EF, 0 £ MEF = £ MCD = 90°,
Torna ~ MCK =90° — /Z KCD = 50°.

B. 2. C-16.

1.

Z 1 =120° (xak BepTHKaJIbHBIN). £ 2 = £ 1 = 120° xax BHyTpeHHUE
HakpecT Jnexanue. £ 3 = £ 2 = 120° kak BepTUKaJIbHbIE.
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A M ' K

Tk.DE || AC, to £ DEM = £ EMC. T x. ME — GuccekTpuca, T0
£ DEM =/ MEC. T.kx. £ ECK — BHEeUIHUH, TO
LECK=ZEMC+ £ZMEC=2/ EMC, atx. CN — 0uccekrpuca, TO

Z NCK = AECN=% £ ECK = £ EMC = 34 MEC, 3nauut ME || CN,

3HAYUT OHU HE MepeceKyTcs.

B.2.C-17.

1. He moryT, T.k. 90°31" + 58°42" # 180°, 1 HU OJIMH, HU APYTOM yroi HE
pasen 30°.

2.

ITycte 3TOT yrom paBeH x, Torna x + (x + 30) + (x — 30) = 180, 3HayuT X =
60, 3HAUUT OcTaNbHbIE Yl paBHbI 90° 1 30°.
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OrTBerT: na.
B. 2. C-18.
1.

A ABC = A MPK, 3nauut AB = MP, BC = PK. T k. 60° > 50°, To
BC > AB, 3nauur AB < PK.

2. 4

C

T k. yriiel Ipu OCHOBaHUM paBHBL, TO A ABC — paBHOOEPEHHBIN, 3HAYUT
CE eme u Mmeauana, 3HauuT AE = BE.
B.2. C-19.

1. Henp3s, T K. CyMMa IByX JIpyrUX CTOPOH OYyZET MEHbIIE § CM.
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Scem

18cm
C

He moxer, 1.x. Torna AB 6yznetr menbiie 12 cM 1 3HaYHUT
AB+ CB <17 cM, a AC = 18 cM. IIpotuBopeune.

B. 2. C-20.

1.

/]

W3 ycnoBus 3amaum HEBO3MOXKHO JI0Ka3ath, uto AD = CB. BeposTHO,
9TO OlevaTKa M TpedyeTcs Tokas3arh, uto AB || CD. Jloka3aTeiabCcTBO:

Z CBO =90° — £ OCB = 20°, 3nauut 4B || CD, T.K. paBHbI BHYTPEHHUE
HaKPECT JISKAIUE YTIIBL.
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5 cm 10 cm

Paccmotpum A CC|B: kateT paBeH M0JIOBUHE THIIOTEHY3bl, 3HAUUT
Z C\BC=30°, 3Haunt £ CAB =90° — ZLC\BC = 60°.

B. 2. C-21.

1.

b/

T x. AAOD u A OCB — npamoyronsHele, 1 AO = OB Kak paanychl U
£ AOD = Z BOC xax Beptukanbhsle, T0 A AOD = A BOC 1o karety u
ocTpoMy yriy, 3HauutT £ ADO = £ OCB.
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T.x. AB — obmas, To A ABC = A BAD 10 THIIOTEHYy3€ U KaTeTy, 3HaUUT
Z CAB = Z DBA.

B. 2. C-22.

1.

B

OnyctiM U3 Touku 4 Ha a nepneHaukysip AH, rorma AH = BD, Tx. A n
B pasroynanens! ot 4. Paccmotpum A AHC. AC — runotenysa, AH —
kateT, 3HauuT AH < AC, cnenoBarenbHo, BD < AC.
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a) KH:% KP, 3naunt £ KPM = 30°

0) ML | x w ML 1 KP, torna w3 A MLP ML:%MP: 10 cMm, T K.

£ KPM =30°.
B. 2. C-23.
1.
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T.x. npu Takom naBwkeHnd A ABC mepexoAWT B paBHBIA, TO U
pacctosinue oT Touku C 10 AB He MeHseTcs1, 3Ha4uT Touka C OMUCHIBAET
IpSIMYI0, apalIeNbHY0 AB.

[IpoBeauTe OKPY>KHOCTH C LIEHTPOM B TOUKe M, nepecekaronryio AC B 2-

x Toukax. K modydeHHOMY OTpe3Ky IOCTPOWTE CEepeAMHHBIN
nepneHaAuKkyisp (3amada Bap. 1, C-24.2). On npoiiner uepe3 Touky M.
IIpoBeauTe OKPYXKHOCTBC LIEHTPOM B TOUKe M, HepeceKarollyrd 3TOT
CEpEeIMHHBIN MEPNEHANKYSIp B 2-X Toukax. K momydeHHOMY OTpesKy
MPOBEINTE CEpeAWHHBI nepneHaukymsip. OH mepeceuer AB B
HekoTopoil Touke F. Touka F'— uckomas.
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B.2.C-24.

M

Hapucyiite npsmyto. [IpoBenute OKpYyKHOCTb C LIEHTPOM Ha HEHl u
paauycom, paBHeiM MK. Ilomyuum otpe3ok AB. Iloctpoiite yron A4,
paBHBII £ M Tak, 9TOOBI OJJHAa €r0 CTOpOHA coBmanama ¢ AB (3agada
Bap. 1, C-12.1). Aranormuno noctpoiite £ B = £ K tak, 94T00BI O1HA U3
ero ctopoH cosmagana ¢ AB. Todka mepecedeHus 2-X APYTrUX CTOPOH
yII0B  Jaer 3-10 TOYKy TpeyroibHuKa. Ilpumeuanume: Takux
TPEYTOJILHUKOB CYIIECTBYET HECKOJBKO.

2.

PaznenuTe maHHBINA OTPE3OK IONOJIaM, BOCCTaBUB K HEMY CEpeIMHHBII
nepnenaukysip (cM. Bap. 1, C-24.2). IIpoBenute 1Be OKpY>KHOCTH C
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HOCHTpaMHM B KOHIAX MOJYYEHHOI'O OTPE3Ka U paanyCoM, paBHbBIM JJIMHC
JaHHOT'O OTpPE3Ka. COCﬂI/IHI/ITe OAHY M3 TOYCK HUX MNEpPeCCUCHHA C HX
HCHTpaMHu.
B. 2. C-25.
1.

IIpoBeaure mnpsimyto. Bribepure Ha HEW NPOHU3BOIBHYIO TOYKY U
OTJIOXKHTE OT Hee OTPe3OK, PaBHbIA JInHEe OuccekTpuchl. Hasosem ero
CH. Ot CH 0TJIOXHUTE MO YIIIy, paBHOMY MOJOBHHE JAHHOTO B KaXIYIO
TIOJYIUIOCKOCTh TaK, YTOOBI WX BEpIIMHBI coBIazaiu ¢ Toukod C (cM.
3amauy B. 1, C-12.1). IIposemure meprenaukysip k CH B Touke H (B. 1,
C-24.2). Touku mepecedeHHsI €ro CO CTOPOHAMH YTIIOB W TO4dkoi C
JalyT HCKOMBIN TPEYTOIbHUK.

2.
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IIpoBenure mnpsiMyro, OTJIOXKUTE Ha HEW OTPe30K, paBHBIA 2MP,
o6o3HaubTe ero AC. IIpoBenure OKpYXHOCTh C LIEHTPOM B TOYKE A U
paauycoMm, paBHbIM MK. IIpoBeanuTe OKpy>KHOCTb C IIEHTPOM B TOUKE P,
nepecekaronyro MK B 2-x Toukax. K nomyd4eHHOMY OTpe3Ky BOCCTaBbTE
CepeMHHBIN MepreHuKysIp (3anaua Bap. 1, C-24.2), o npoiineT yepe3
Touky P. IIpoBenure OKpyXHOCTb ¢ IEHTPOM B Touke C U paguycoM,
paBHBIM [UIMHE JTOTO CEPEIMHHOIrO0 IeprneHAuKyisipa. IIposenute
KacaTeJIbHyl0 M3 TOYKH A K 3Toi OKpyxHOcTH. COeIuHHUTE TOYKY
nepeceueHus 1-i OKpy>XKHOCTH ¢ KacatenbHoi ¢ Toukamu 4 u C.

B. 2. C-26

1.
M

E K

1) L MEK=180°- Z MKE - Z EMK=70° =
= A EMK — paBHOOEIpEHHBI.
2) Tx. MC || EK, 0o ZCME = £ MEK = 70°.
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3) A AEK = A BKE 1o runoTeHnyse u octpomy yrity = KA = BE.
4) L BEK=90° - Z BKE=20° = £ AEB=70°-20°=50° =

= MB>EB,1T.x. ZMAB> /Z EMB, aTxk. EB=AK, T0 MB> AK.

B.3.C-1.
1.
D

B orpeskax: 4B, AD, AC, BD, DC, BC.

2)

]

Ilepecekarorcs B TOUke B.
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3)

8

D M
A
l

Touka D.
4).5)

B
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B. 3. C-2.

1) HepasBepHyTsix 12 (ecnu He cCUUTATh AOMONHSONINE UX 10 360°).
Pa3BepHYTHIX 6 (eciii HEe CUMTATh JAOMONHAONIE WX A0 360°, XOTS OHU
TOKE pPa3BEPHYTEHIE).

2)

2.
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Ecnu Touka E nexut caeBa ot Touku C, TO

CE=EB - CB=AC— CB = AB. Ecnu Touka E neXuT crpaBa OT TOYKH
C,ToCE=BE+CB=AC+CB=AC+AC—-AB=2AC - AB.

2.

o

L MOC= 2 MOA—- 2 COA

£ MOD =/ MOB - £ BOD = £ MOA - 2 CO4 = £ MOC, 31a4ut
MO — 6uccektpuca £ COD.

B. 3. C-4.

1.

8 om

| -
-~

! 7cm 0,24 m
M A C

X
Z

[TycTh Touku A 1 B nexar, Kak Moka3aHo Ha pUCYHKe, TOTJa

BN=CN-CB=-CB+ %MN:—2,4JJ,M+4JJ,M21,6)1M,a
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AN=CN+ AC=4,7 nm.
2.

1) ITycTs MeHBIINI yTOJI paBeH X, TOra Apyroil — 4x, 3Ha4UT
x+4x=80° = x=16° torna £ A0C=64°,a £ COB = 16°.

2) T x. OA — 6uccexrpuca yrna DOB, 1o £ AOB =% Z DOB, 3naunt

/£ DOB = 160°, 3Ha4uT OH TynoH, T.k. 160° > 90°.
B. 3. C-5.
1.

Txk. OA L OB, 10 £ AOB =90°.
IIycts yron BOC = 2x, torga 45° + x = 75°, 3auut x= 30° =
= ZBOC=60° = £ AOC=150°.
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IIycTts MeHbIINIT yros paBeH x, TOrAa CMEXHBIH eMy paseH 180° — x, ¢
JIpyToii CTOpOHBI OH paBeH 60° +§ , T.e. 180° — x = 60° +§ , 120° =% X,

x =80°. Otser: 80°, 100°, 80°, 100°.
B. 3. C-6.
1.

Tx. AABC=A ADC, 10 £ ABC= £ ADC =70°, 3HauuT
L MDC=180°— £ ADC=110°.
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P(ABC)=AB+ BC+ CA=34B=36 = AB=12 (cm).

P(ADC) = AC + AD + DC = AC + 24D = 12+ 24D = 40 = AD = 14 (cm)
B.3.C-7.

1.

8

A 57} E c

T.x. £ BDC= £ BEA, 10 A BDE — paBHOOEIpEeHHBI —=>

= BD=DE, £ BDA =/ BEC, T.K. paBHBI CME)XHBIC UM
AD=AE - PE,EC=DC—-DE,Tx. AD=EC, 10 AD =EC =
= AABD=ACBE = / BAD =/ BCE =40°.
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£ BAC=4BAD+ £ DAC=Z CAE+ £ DAC= £ DAE =
= ABAC=ADAE = BC=DEu £ BCA=/ZDE4A =
= L MCA=2LKEA.

B. 3. C-8.

1.

A ADB = A CDB no 1-my npuznaky = £ ABD = Z DBC u AB = BC.
3naunt, A ABC — paBHOOenpeHHBI U BD — OuccekTpuca, a 3HAYUT U
BoicoTa = BD L AC. T x. A ABC — paBHOOEIpEHHEIH, TO

£ BAC= £ BCA.
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T k. AB = BC, to A ABC — paBnobeapennslii. T.k. AO = OC, 10 BO —
MeIHaHa, a 3HaUMT U BeicoTa = £ BOC =90° = £ BOK =45° 1k
OK — 6uccektpuca £ BOC = £ AOK =90° +45°=135°,

B. 3. C-9.

1.

A n £ c

T k. AM = MC, To A AMC — paBHOOenpennsii = £ MAC= £ MCA.
AD =AE - DE=DC - DE =EC = A ABD = ACFE 1o 2-My nipu3HaKy
= AB=FC.

59



http://alexbooks.ucoz.com

Ilycts K — cepemuna AC, torma BK 1 AC, tx. A ABC -
paBHoOenpennbiii. Ananornuno MK L AC. Tlpeanonoxum, uto BK He
conagaer ¢ MK, torma kK Touke K TmpoBeneHbl 2 pa3IMYHBIX
MEePIeHIUKYIsIpa =

= BK coBnamaer c MK = BM npoxoaurt uepes cepeauny AC.

B. 3. C-10.

T x. A ABC — paBuoGenpennsid, To L A = £ C = A ADC = A CEA o

I-my mpmsHaky. T k. AC — obmas, 3HaunT £ OAC = £ OCA = A AOC
— paBHOOEIPECHHBIN.
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B. 3. C-11.
1.
A
8
D
s
A OAB = A ODC no 3-my npusHaky = OF = OF xak MeiaHbl PaBHBIX
TPEYTOJILHUKOB.
2.
M

[TpoBenuTe OKpPYXHOCTH JAHHOTO pajgMyca ¢ LEHTPOM B Touke M.
ITpoBenuTe OKPYKHOCTH AAHHOTO pajyca ¢ IEHTPOM B OJHOM M3 TOUEK
nepeceyeHusi 1-0il OKpy»KHOCTHU C IpsIMOH 4.
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B. 3. C-12.

[IpoBeanTe OKPYKHOCTH C IIEHTPOM B TOUKe B, mepecekarorryio AC B 2-x
Toukax. IlpoBeauTe CepenUHHBIN TNEPHEHAUKYNAP K IOJyYCHHOMY
otpesky (cm. 3amauy Bap. 1, C-24.2). Iloctpoiite Ouccekrpucy £ A Kak
ommcaHo B 3amade Bapuanrta 2, C-12.2. Touka ux mepecedenus Oyaer
HUCKOMO.

2.

/

[TpoBenuTe OMCCEKTPHCY JaHHOTO YIjla Kak OIMCcaHo B 3aj1aude Bap. 2, C-
12.2, 3aTeM npoBeauTe OMCCEKTPHUCY ITOJIOBUHKH JaHHOTO yria. 3areM

.1
OT JaHHOTO Jiyda OTJOKUTC YTOJ, paBHbIN Z JaHHOT'O yrijia (BBI
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MOJIYYUIIH €T0 MPEJbIIYIIUM JeHCTBUEM) KaK OMucaHo B 3anaue Bap. 1,
C-12.1.

B. 3. C-13.

1.

A 4 E

Tk.AB=BC,10 L A=/ C=60° = £ B=180°-60°—-60°=60°=
= LBCE=Z4ZB+ /£A=120° = BCD =60°, T k. CD — buccektpuca

= AB|| CD, T X. paBHBI COOTBETCTBEHHBIE YIJIbI.
2.

B = C

A N I

ITposenem AC. A ABC = A CDA 1o 3-My npusHaky =
= 4L BCA =4 CAD = BC | AD, T k. paBHbl BHYTPEHHHUE HAaKPECT
JIe)KAIe YTIIbl.
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B. 3.C-14.
1.

[Tpunosxure yroJibHUK OJTHUM KaTe€TOM K / Tak, YTOOBI APYTroi MPOXOANI
yepe3 TOUKy B, ¥ MPOBEAUTE MPSIMYIO BAOJb KaTeTa. 3aTeM NPHIIOKUTE
YTOJIBHUK KAaTETOM K 3TOW MPSAMOH Tak, 4TOObI BEPIIMHA IPSIMOTO yIiia
COBIAJiaJIa ¢ TOYKOH B, M MPOBEOUTE NMPSIMYIO BAOJb JIPYroro KareTa.
Takum o00pa3oM, BBl HONYYWIH MPSIMyH0, TapaulelbHyl0 [ U
npoxoadulyro uepes Touky B. I[Iponenaiite Toxe camoe amnst Touek 4 u C.
U tak, BB TONTy4niM 3 MpsAMBIX, TapauieabHbIX /. Bee oHM mapasuienbHb
MeXy co00if, T.K. MapaJuIeNbHBI JaHHOH npsimMoit. 4C mepeceder /, T.K. B
NPOTUBHOM CIy4ae depe3 TOuKy A mpoxoawiau Obl 2 TIpsIMBIE,
napauleNbHbIe /, 9TO HEBO3MOKHO.

2.
d

a || b, T K. paBHBI COOTBETCTBCHHBIC YTJIBL.
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b || ¢, T.K. paBHBI COOTBETCTBEHHBIC YIIIbI = a || C.

B. 3. C-15.
1.
M
A ¢0° c
8 ¥/

T k. £ MAC=40°, 10 £ BAC = 140° = / ABC = / ACB=
18021900 _ 500 T AC| BD, 1o £ ABD =40° =  CBD =
— / ABD— / ABC =20°.

2.

Tk.AC|| DB, 10 £ CAB = ZBDC, £ AOC = £ BOD xax BepTHKaJIbHbIC
= AAOC = A BOD 1o 2-My NpHU3HaKy.
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B. 3. C-16.

-

a || b, T k. cyMMa BHYTPEHHHX OJTHOCTOPOHHHX YIJIOB paBHa 180° =

= HHU OJIMH U3 CEMH YIJIOB HE MOXXET paBHATHCS 20°, OHM MOTYT OBITh
160 50°, nu6o 130°.

2.

[IpoBenem vepes Touky C npsmyro CF, mapamienbHyo AB (a 3HauuT U
DE, t.x. AB|| DE), Torna £ BCF = ZCBA, £ DCF = ZCDE, a
/BCD=/BCF+/DCF=/B+/ZD.
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B. 3. C-17.

T k. AB = BC, 10 ABC — paBHOOenpeHHbII = L A=/ C=
=w =50°. T.k. AM u CM — GUCCEKTPUCHI, TO
LMAC=LMCA=25° = L AMC = 180° —25°—25°=130°.
2.

C

15°

/£ BAD =180° — 80° — 12° =88°. £ BDC = 180° — 80° = 100°.
Z DBC=180°-100°-15°=65° = L ABC=65°+12°=77° =
= HH OAWH U3 yrioB He paBeH 90° = A ABC — He IpSIMOYTOJIbHBIMH.

67



http://alexbooks.ucoz.com

B. 3. C-18.

BC<BAuBC<BM,1x. BCLAC.
BM <BA,1x. £ CBM < £ CBA
2.

B

Tkx. DE || AC, o £ D =4 B, L E = 4 B, Ho TX. A ABC —
paBHOOenpeHHsl, 10 L A= /4L B = /L D=/LE = A CDE -
paBHOOEIPEHHBIH.
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B. 3. C-19.

Her, T k. TOT/1a OHU HE MIEpeceKaNnCh ObI.
2.

C

ITo cBoiicTBY cTopoH Tpeyronsanka DB + CB > CD, HO
ABDA=ADBC = CD=AB = BD+ CB> A4B.

69



http://alexbooks.ucoz.com

B. 3. C-20.

A [ E

£ BCA=90°—- £ ABC =35° £ DCE =90° —35° =55°
Z BCD =180°—-35°-55°=90° = BC LDC.
2.

A

20 cm

150°

C A, 3
Z ABC=180°-150°=30° = £ CAB=90°-30°=60° =
= L CAA, :%- 60° = 30° T.x. A4, — Omccexkrpuca A CAA, —

npsMOYroJibHbll = CA; :%AAI =10cm, Tk. £ CAA, = 30°.
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B. 3. C-21.

A DKA = A EPC no 2-m katetaM = Z A=/ C = A ABC -
paBHOOenpeHHbIit = AB = BC.
2.

Tx. AABC=AAB/C;, o LA=/2 A4 = AABD = A A\B\D, no
TUIIOTEHY3€ U OCTpoMy yriy = BD = B\D;.

71



http://alexbooks.ucoz.com

B. 3. C-22.

£ ACD =45° = A ADC — paBHoGenpenusiii u AD = DC,
HO AB>AD = AB>DC.
2.

a) [Iposenem uepe3 Touky C NpsMylo, IIEPHEHANKYISIPHYIO @, TOT/Ia OHA
Oyner nepneHaukyisipHa U b. Torma A ACM = A BCN 1o runoTenyse u
octpomy yriny = CM = CN.

0) CN + CM = NM, vo NM 1. a w NM L b, 3uauut NM — paccTrossHue
Mexay a u b.
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B. 3. C-23.

<
®
4
A

Onyctum nepneHIuKyisipsl BL u AK Ha CD. CoenuanM Touku B u K. A
BKL = A KBA no xatety u runotenyse = L A=/L=90° =

= AB || CD. Onyctum nepneHnuKysipel AM u LN na BC.

A AMB = A DNC 1o katety u octpomy yriy (£ MBA = 2 NCL, T.x.

AB || CD) = 4AB=CD.

2.

[Toctpoiite nBa mepnenmukyisipa Kk a (Bap. 1, C-24.2) u oTnoxure Ha
HUX OT @ B OJIHYy CTOPOHY IO OTpe3Ky AIuHOMU, paBHOK QP. IIpoBenute
MpsAMYI0 4epe3 TOJydeHHbIe KOHIBI OTpe3koB. OO0o3HauuMm ee b.
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IIpoBenuTe OKPYXKHOCTH C LIEHTPOM B Touke P u pagumycom QP. Touku
TepecevdeHust TO OKPYKHOCTH € IPSMOM U OYIyT HCKOMBIMH.

B. 3. C-24.
1.

T —

IMoctpotite yrom paBHbeli ganHomy (B. 1, C-12.1). Pa3nenure naHHBIH
otpe3ok nononam (B. 1, C-24.2) u nomydeHHBIH OTPE30K OTIIOKHUTE OT
BEpIINHBI OJHOM U3 CTOPOH yria. 4 Ha Jpyrol — OTPE30K paBHBIN
JTaHHOMY ( TOKe OT BepIIUHBI yriia). CoeTuHUTE KOHIBI THX OTPE3KOB.
2. TlocTpoiiTe OTpe30K paBHBIN OcHOBaHHMIO. [IpoBeanTEe OKPYKHOCTH C
LEHTPaMH B KOHI[AX 3TOTO OTPE3Ka M PaHyCcOM PAaBHBIM CyMME JUIMHBI
OCHOBaHMs M Pa3HOCTH JUIMH CTOPOH (IOJarar, 4To OTPE3OK, AJHMHA
KOTOpPOTO paBHa CyMMeE [UIMH [IByX JaHHBIX, BBl CaMH CMOXXETE
nocrpouts’). CoeIMHMTE ONHYy M3 TOUEK IIEPECEUECHHS ITUX
OKpPY>KHOCTEH ¢ KOHLIaMU OTpe3Ka.

B. 3. C-25.
1.
A
T
".-—
‘n
B
C

IToctpoiite orpesok CB, paBHbIl KateTy. B Touke C nmpoBenuTe K HEMY
nepnenaukyisip (B.1,C-24.2). IIpoBenute OKpy>XKHOCTH C IEHTpOM B u
pagMycoM paBHBIM MeauaHe. Touka IIepecedeHHsl OKPYXHOCTH H

74



http://alexbooks.ucoz.com

neprneHuKyisipa Oyaer cepeauHoi Apyroro kareta. Ha mpomommkeHun
9TOr0 OTpe3Ka 3a ATy TOUYKY OTJIOKHUTE TAKOW K€ MO JJIMHE OTPE30K U
COEJIMHUTE JIPYTOi €ro KOHEI] C TOUKOU B.

).L/\

[IpoBenure npsimyto. OTIOXUTE OT Hee yroi paBHBIN gaHHOMY (B. 1. C-
12.1). B cmexnoMm emy mnposemutre Ouccekrpucy (B. 2, C-12.2).
OTnOXHTE OT OCHOBAaHMSA YTOJ, PAaBHBII MMOJOBUHE CMEXHOIO, ABa pasa
TakK, YTOOBI BEPIINHA OJHOTO COBIAJala ¢ OJHUM KOHIIOM, a APYroro — ¢
JIPYTUM KOHILIOM OCHOBaHMA. Todka mepecedeHus: APYrux CTOPOH YTJIOB
JlacT 3-10 BEpIINHY TPEYTrONbHUKA.

B. 3. C-26.

1.

A D

1) Tx. £ ADB = £ ABD = 90°, 10 AD || BC, T.K. 3TO BHYTpEHHUE
HAKpPECT JIeXKAIHUE YIJIbL.

2) £ BAD =90° - Z ABD =30° = AD=2BD =8.

4 <AD <12 (cnenyet U3 yCIOBUS CyLIECTBOBAHHS TPEYTOJIBHUKA).
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3)

D

[Iposenem cpenuunyto aunuio KE. AK =KD u EK 1 AD.
Tk. EK || BD = A AED — paBHOOEIpEHHBIH, T.K. MEJMaHa U BHICOTA
coBnagaior = DE =FEA.
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B. 4. C-1.

F

1. 6 otpeskoB: NE, NM, NF, EM, FM, EF.
2. Ja, mepecekaroTcs B TOUKe F.
3. N, T k. OHa JIeXHUT Ha oTpeske EF, a A HeT.

4.
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5.
E
M
N

F
B. 4. C-2.
1.
1) \ 4 /8

D

c
HepaseepHyThIX 6. Pa3BepHYTHIX 8.
2)

D
C
A
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2.
D
C
A
B. 4. C-3.
1.
M
W
A
B m
MC=AC—-AM=MB - AM = A4B
OTBeT: paBHEIL.
2.
A - 8

Z EOC = £ COA — £ EOA = £ COB — £ FOB = Z COF,
CJIEI0BATEIILHO, SBJISIIOTCSL.
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B. 4. C-4.

16 om 40 cm

[Tycts Touku Q 1 P pacnoniokeHsl, Kak I0Ka3aHO Ha PUCYHKe, Torna EP

:MPfEM:MPf%EF= 160 CM% 120 e = 100 cm, a
OF = MF — MQ :%EF— MQ = 60 cm — 40 cm = 20 cm. Ecnr Toukn
JexaT Hao0opoT, TO EP=%EF + MP =60 + 160 =220 (cm),

QF=%EF+MQ = 100 (cm).
2.

o B

}

1) LAOB=ZLAOE+ L EOB=4/ AOE=100° = £ AOB=25°n
Z EOB="T5°.
2) LAOF = L FOE - L AOE = £ EOB — £ AOE = 50° — ocTpslil.
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B. 4. C-5.

A 0
1

T.x. AO L OB, to £ AOB = 90°. Ilycts AF — Ouccektpuca £ AOF,
torna £ AOF = £ FOB = 45°. Ilycts OK — 6uccexrpuca £ COB, Torna
ZFOK=20° = £LFOB=45°-20°=25° = £ COB=2/KOB=
=50° = £ COA4=90°—-50°=40°.

2.

[TycTs MeHbIIUIT U3 YIIIOB paBeH 4x, TOTAa Apyroi paBeH Sx, 3HAUUT 4x
+ 5x =9x =180° u x = 20°, 1.e. oqun yroxa 80°, a npyroi — 100°.
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B. 4. C-6.

F

£ BAD =180°—- £ FAB=20°. T.x. AABD = A CBD, To
£ BCD = £ BAD = 20°.
2.

8

A

P(ABC)= AC+24B=12+24B=42 = AB=15(cM) =
= P(BCD) =3 AB =45 (cm).
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B. 4. C-7.

AB K L €01

/£ EBK = £/ ECL, 1.k. paBHbI cMexHbIe UM, Torna A BEK = A CEL no 1-
My npu3Haky = £ ELC =/ BKE =110°.
2.

8

E

1) £L ACB =90° — £ BCD = ZDCE = A ABC = A DEC no 1-my

npusHaky = AB = DE.
2)AACD=ABCE = AD=BE = P(ABD)=AB+BD+ DA =
=DE + BD + BE =P(BDE).
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B. 4. C-8.

y/J

A ADB = A CDB no 1-my npusHaky = AB = BC = A ABC -
paBHOOenpeHublii = £ BAC = £ BCA. VI3 paBeHCTBa TPEYrOJIbHUKOB
crnenyert Takxke, uto £ ABM =/ CBM = BM — 6uccektpuca = BM —
MennaHa = AM = MC.

2.

Z AOM = 180° — 135° = 45° = £ MOB = 45° (1.x. OM —
ouccekrpuca) = BO 1 AC = BO — 6uccekrpuca (T k. AB=BC) =
= L ABO= Z CBO.
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B. 4. C-9.

T k. AB=BC 10 A ABC — paBHoOeapennblii = L A=/C =
= A ADK = A CEF no 2-my npusHaky = AD = EC.

C

BH 1 AC, T x. A ABC — paBrnob6enpennsiii, To AH = HC. DK L AC, Tk. A
ADC — paBroOenpenHsiit, To AK = KC, 3Haunt K coBnanaer ¢ H = BD
1 AC.
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B. 4. C-10.

A

5 / \ D
\\1}/
ITo 3amaue B. 4, C-9.2 BD — cepenunsslil nepnesaukynsiap k AC = E

paBHoynaneHa ot A u ot C, 1.e. AE = EC = A AEC — paBHOOEIpEHHBIN
= L EAC=Z ECA.

B. 4. C-11.
N
M
g
£ 7 F

1

A MON = A EOF mno 3-my npusHaky (T k. OM = ON = OE = OF xax
paguycel) = OP = OD Kak COOTBETCTBYIOLIHE BBICOTHI PaBHBIX
TPEYTOJIBHUKOB.
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IIpoBeauTe OKPYKHOCTH AAHHOIO pajuyca ¢ LEHTPOM B Touke M.
IIpoBeauTte OKpy>KHOCTb JAaHHOTO pajuyca C IEHTPOM B OJHOM U3 TOUYEK
MepeceveHus! OKPYKHOCTEN.

B. 4. C-12

1.

[IpoBeanTe OKPY>KHOCTH C IIEHTPOM B TOUKe A, mepecekaronryio BC B 2-
X JaHHBIX, TIPOBEAUTE K IIOJ[yYEHHOMY OTpE€3Ky CEpeIUHHBIN
nepneHaukymsip (3amaga B. 1, C-24.2). Dro Oymer BwIcoTa AD.
Paznenmure cropony AC momomam  (B. 1, C-24.2) u coenunute ce
cepelluHy ¢ TOUKOH B.
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OTJIOKUTE OT JAHHOTO JIyda YroJ, paBHbIM jJaHHOMY (3amaua B. 1, C-
12.1). 3arem pa3zmenute ero momoinam (3amava B. 2, C-12.2) u oTioxure
OT JIpYTrO# CTOPOHBI YIJIa yroJl, paBHBIH IOJOBHHE JJAHHOTO.

B. 4. C-13.
1.

J

Tk.AB=BC,10 L A=/ BCA=30° = ZBCE=150° =

= £ DCE _L 150°=30° = BA || DC, T X. paBHBI COOTBETCTBCHHEIC

YTJIBL
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A AOD = A BOC no 1-my npusnaky = £ DAO =2 CBO =

= AD || BC, T x. paBHbI BHYTPEHHHE HAKPECT JICKAIINE YIIIbL.
B. 4. C-14.

1.

Bce mnoctpoenuss 3TOH 3aauyd  YCIOBHO IOBTOPSIOT IOCTPOCHUS,
npuBenennsie B B. 3, C-14.1. a, b, ¢ mapammensHBl MEXAY COOOMH, T K.
BCE OHHM MNapajulenbHbl e. IIpsMas, mpoBereHHas uepe3 TOUKy 4 U
OTJIMYHAs OT d, TepecedeT Bce 3TH npsMble (b, ¢, e), T.K. HHade yepe3

OAHY TOYKY ObLIU OBI MMPOBCACHBI 2 npaMbIC, TapaJlJICJIbHbIC ,HaHHOfI, qToO
HCBO3MOXHO.
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a || b, T K. cyMMa BHYTPEHHHUX OJHOCTOPOHHHX yrioB paBHa 180°. b || c,
T K. PaBHBI COOTBETCTBEHHBIE YIIIbI (£ 2 U BepTUKAIBHBIN £ 3) = a || c.
B. 4. C-15.

1.

£ ABC=ZBCD=20°1x. AB| CD. L ACB=Z ABC=20° T k.
AB=AC = Z CAB=180°-2-20°=140°.
2.

B ‘ £
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Tx. BC || AD, 10 £ BCA = £ DAC = A ABC = A ADC 1o 1-my

IIPU3HAKY.
B. 4. C-16.
1.
m
40 bl

VO/ b

110° MoxeT, HarpuMep BEPTUKAIBHBIN 0003HaueHHOMY. 60° — HET, T.K.
all b.
2.

140°

7130°
/) £
ITpoBeneM uepe3 Touky C npsamyro CF, napannensHyto AB u DE, Torna

£ BCF =180° — 140° = 40°, £ FCD = 180° — 130° = 50°, Trorma
Z BCD =40° + 50° =90°.
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B. 4. C-17.
1.
D
B
e
50°
60°
4 C

/ CBD =180° -50° = 130° = / BCD =w= 25° =
= L ACD =85°
2.

Z OBA =%30°= 15° = £B40=180°-107°-15°=78° =

= L BAC=/BA0O=156° = A ABC — TynOYTOJbHBIA.
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B. 4. C-18.

A

£ BCA>ZBCM (Tx. MB<AB) = £ BAC< /£ BMC.

L ACM = £ ACB — Z MCB <90° — £ BAC — £ MCB, MC > MB, T k.
MC — naknonnast Kk BC => AM<MC = £ ACM < /£ BAC.

2.

2

4 \

Tk. DE || AC, 0 £ D = £ A, xaK COOTBETCTBEHHBIN, HO L A = /L B =
£ D=/B = A BDE — paBHOOCIpCHHEII.
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B. 4. C-19.

He moxer, Tk. 13 = 40 < 04 + OB =4+ BO <4+ 6 <10 -
IPOTUBOPEYHE.
2.

BD <AB + AD, no0 A ADB = A CDB 1o 2-My NpHU3HaKy ¥ 3HaYUT
AD=DC = BD<AB+ DC.
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B. 4. C-20.

A 4 £

Z BCA=90°—-46°=44°, £ DCE =90° — 44° = 46°
Z BCD =180° —46° —44°=90° = BC L1 DC.
2.

B

&

A

T x. B A C;CB xareT paBeH NOJOBUHE TUIIOTeHY3HI, To £ C,CB = 30° =
ZC=60° => L A=30° = LFAC=150°.
B. 4. C-21.

1. B
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A ADK = A CEP mo xatety u octpomy yriiy = L A=2C =
= A ABC - paBHoOenpennbiii = AB = BC.
2.

= B]

AABC=AAB,C, = ZLA=/LA
B. 4. C-22.
1.

a P

KE < MK, T.x. 40° < 50°. PM > MK, 1.x. MK — nepnesuxymusp, a PM —
HakloHHa1 = PM > KE.
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A ACK = A CBH no runotenyse u octpomy yrny = AC=CH
0)

CH = KL, T.X. paccTOSHHE MEXIy MapauIeIbHBIMU MPSIMBIMH BCIOILY
oquHakoB0 = AL=KL+AC=KL+ CH=2CH
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B. 4. C-23.

E

AAPB=AKBP = Z ABP=/KPB = MEFE | PK. AHanornuso
nokaseiBaercs, uto MP || KE = £ MPE =/ PEKw £ MEP = / KPE
= 4L MPK=Z/ZMEK.

2.

[MoctpoiiTe npsMyro, MapauIeIbHYIO a U yIAIeHHY0 oT Hee Ha OP (cM.
3amauy B. 1, C-23.2). 3arem npoBenuTe OKPYKHOCTH C IICHTPOM B TOUKE
A n paguycom KM. Touku nepecedeHus: 3TOM MpsIMON ¢ OKPY>KHOCTBIO
OyIyT HCKOMBIMHU.
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B. 4. C-24.
1.

S

Paznenute manHbIil OoTpe3ok momosiaM (cM. 3amady B. 1, C-24.2) u
OTJIOKUTE OT HErO YIJIbl, paBHbIe JaHHBIM (cM. 3amauy B. 1, C-12.1).
Touka nepecedeHus: UX CTOPOH , HE COBMAJAIOIINUX C OTPE3KOM, AACT 3-10
BEPIIMHY TPEYTOJbHUKA.

2.

IlocTpoiite  oTpe3ok, paBHBIM anuHe nepumerpa. IIposenure
OKPYXHOCTB C LIEHTPOM B JIEBOM €0 KOHIIE PAIHyCcOM, PaBHBIM OOKOBO
ctopore. IIpoBeauTe OKPYXHOCTH TOTO K€ pajiyca ¢ HEHTPOM B TOUKE
nepeceyeHus: 1-d OKpPY>KHOCTH C OTpe3koM. YacTb oTpe3ka BHE 2-i
OKpPYXHOCTH pPaBHa MIJIMHE OCHOBaHHA. [IpoBenuTe IBE OKPYXHOCTH
paguycoM ¢ OOKOBYIO CTOPOHY C LEHTpaMH B KOHIAX OCHOBaHMS.
CoenuHuTe OZHY U3 TOUEK MX MEPECEUECHHsSI C KOHIIAMHU OCHOBAHHS.
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B. 4. C.25.

Hapucyiite 1y4. OT0XUTE OT HETO B OJHY CTOPOHY YTOJI, PaBHBIH 1-My
yIily, B JpYTyi0 — yroj, paBHbIM Bropomy (cM. 3amauy B. 1, C-12.1).
IIpoBeaute OKpYKHOCTH PaAMyCOM C BBICOTY M C LIEHTPOM B Hauaie
ayda. B Touke mepecedeHUs OKPYXHOCTH C JIy9OM BOCCTaBbTE
TIePIICHANKYIAP K Tydy (cM. 3amagy B. 1, C-24.2).

2.

Hapucyiite mnpsmyro. IlpoBeaute mnpsmyro, mNapamienbHyl0 e U
YAaJCHHYI0 Ha JUTUHY BBICOTHI (cM. 3amauy B. 1, C-23.2). Ot oxHo¥ u3
NPSIMBIX OTJIOKUTE YTOJI, PaBHBIA JaHHOMY, B CTOPOHY JAPYTO# MpsSMOi
(em. 3amauwy B. 1, C-12.1). B Touke mepeceueHUss BOCCTaBETE
NepHeHANKYISIp K cekymei (cM. 3agaqy C. 1, C-24.2).
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B. 4, C-26.

E P
1) A MEP =A MKP no xatety u octpomy yriy = £ EMP =/ MPK =
= EM|| PK.
2) T.x. yron MEP = 30°, 10 MP =%EM =5 = S<EP<I5 3

YCIIOBUSI CYILIIECTBOBAHUS TPEYTOJIBHUKA).
3)

E P

IIpoBenem w™memmany A PMK MD = PD = DK. OnycriMm
neprnenaukyisip DH Ha cropony MK, 1.x. DH || MP, to DH — cpennsis
mmansgt U1 MH = HK = A MDK — paBHOOEIpEHHBIH, T K. €r0 MeAnaHa

COBITaAaET ¢ BeIcoTO = MD = DK :% PK =% ME = 5.

BauManme, TmomydeHO ~— BakKHOE ~ YTBEpXKACHHE:  MenuaHa B
MIPSMOYTOJIBHOM TPEYTOJIFHUKE, MPOBEACHHAS W3 BEPIIMHBI IPSIMOTO
yriia, paBHa MOJOBUHE TUIIOTEHY3BI.
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B. 5. C-1.
1.
2
B
C

A

D
JIBE TOYKH.
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MIepeceKaroTCs, MEePICHIUKYISIPHEL.
4.

B\ , C

[a, nanpumep npsimast BC.
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2 HepasBepHyThIX (£ AOB, £ BOC, ..., £ EOA, £ AOC, £ BOD,
Z EOB)
2.
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3.
E C
¥ B
4 N
B

B.5.C-3
1.

A C F B D

Ha, Tx. AC=AB — CB = CD — CB = BD. 3naunr ecnu F' — cepenuna AB,
10 FC=AF —-AC=FD —BD = FB.
2.

Tax urobsl £ AOE = / BOC, unu OF caesa ot OA, unu utobsl £ AOB
= /£ COE, wmu OF cmipasa ot OC.
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B. 5. C-4.

ITyctp xoopaunaara Touku 4 — 0, a koopauHaTta Touku C paBHa X, TOraa

x _3
KOOpAMHATa OYKd B paBHa 4x, Torma AD = x 2 :Z X => KoOpAuHaTa
3
cepenunsl AD paBHa gx, a koopauHarta cepegussl BC paBHa 2,5x =

3 20 3 17
paccTosiHHe MEXIy HUMH PaBHO 2,5x — gx =|—-=|x=—Xx, HO 4x =

8§ 8
17
192 = x=48 = §x217~6:102(aM).
2.
C E A
B
o F
D

ZAOB + £ COD =180°= L AOB +2/ EOA + £ AOB + 2/ BOF= =
180° = L AOB + £ EOA + £ BOF =90°.
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B.S. C-5.

£ AOC = £ BOD. Ilycts £ AOC =x, Torna 2x + £ COD = £ AOB =
=/ COD+90° = x=45° T.c.

L AOC=45° = £ COD=45° = £ AOB=45°.

2.

A o C

£ BOC=180°—-24 MOB.
4 BON=90°- /£ MOB = Z NOC=90°- /£ MOB =
= ON — Guccekrpuca.
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B. 5. C-6.

D

Tx.AABD=ACBD = £ ABD=/CBD = 4ABD=%LABC:55°

T k. £ BAD =90°, to Z BCD = 90° (T.K. TpEYTOIbHUKN PAaBHBI).
2.

AB+BE=EC+AC+2 = AB=AC+2=10 (mm)
AB+BE=EC+AC-2 = AB=AC-2=6(cM)
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B. 5. C-7.

A K C

Tk.AO=0C, 10 L OAK= 2/ OCK = / BAK= / BCK.

A AOC — paBuoGenpennblii = AK=KCu £ AKO=Z CKO=90° =
= A ABK = A CBK no AByM KaTeTam.

2.

D;

AI CI

A ABC=A 4A,B,Cy no 1-my npuznaky = AC=4,C,, L C=ZLC,,
BC=B,C;, = DC=DC;, = AADC=AA,D\C, no 1-my npu3zHaxky
= AD:AIDI.
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B. 5. C-8.

B oOmewm cinydae npu takux ycioBusx £ AEC # £ AFC, BeposaTHO, B
YCIIOBHH TIPOCTO 3a0bLIH Hanucath, uto AF | BCu CE L AB, Torna

A AEC = A CFA 1o runotenyse u karety = £ AEC= £ AFC.

2.

B

T k. A ACD — paBrobGenpenssrii, To CF — buccekTpuca =
= 2/FECA+2/ACF=180° = ZECA+ LACF=90° = CE L CF.
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B. 5. C-9.

F

A AEC = A DFB no 2-my npusHaky = £ E= /4 F=90° = BF
coBnagaer ¢ BKu BF=EC=10 cm.
2.

A ACQ = A BDP no 3-my npusHaky = £ DPB=/ CQA ="70°
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B. 5. C-10.

Z BAO = £ CDO, T.x. paBHbI cMexHble UM = ABOA = A COD mno
KaTeTy u octpoMy yriy = BO = CO = A BOK = A COL no 2-m
karetam = KB = CL.

B. 5. C-11.

1.

AAOB=A COD = LAOB = ZCOD = A AOC=A BOD = AC=BD
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B
ALC
B
A éfijjﬁi:iifi?‘___
C

B
P @
(o
B
A
C
[IpoBeneM OKpYXHOCTb C LIEHTPOM B TO4uke M W paauyca a; TOUYKU
IepeceyeHnss €€ CO CTOPOHaMH yria OyayT  HCKOMBIMH. MOXKHO
noxyuuthb 0 (paccrosiHue oT M 'y cTopoH yria Gomnelie @), 1 (paccrosiHue
OT TOYKH M 110 OIHOW CTOpOHBI OoJbIIE @, a 1O IPYyrodl paBHO a), 2
(paccrosiHMe OT TOYKM M 10 CTOPOH yriia paBHO ), 3 (paccTosiHuE OT
TOYKHA M 10 OTHOW CTOPOHBI YIJIa PaBHO 4, a IO JPYTOi MeHbIe a), 4
(paccrosiaue OT TOYKM M 10 00EMX CTOPOH yIJla MEHBIIE @) TOUYKH
TIepeCceICHUs.

B. 5. C-12.
1.

135°
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1) [ocrpotite npsmyto. [Toctpoiite k Helt nepnenaukysip (B. 1, c-24.2).
IMocTpoiite OuccekTpucy 0JHOTO M3 NpAMBIX yriioB (B. 2, C-12.2).

2) [IpoBeanTe OKPY>KHOCTH, OHA IIEpecedeT CTOPOHHI yria B Touke B u C
(4B = B(C). Coenunute B u C. Iloctpoiite 6uccektpucs! yriaoB CBA u
BCA. Toukn ux nepecedeHust OyAyT LEHTPOM OKPYKHOCTH, OIMHCAHHOH
okosio A ABC. Ilposeaure ee.

2.

Y

IIpoBeaute cepenuHHBIN nepneHIuKysip Kk AB (B. 1, C-24.2). On
nepeceueT AC B Touke X, a BC B Touke Y.

B. 5. C-13.

1.

A ¥/ C F

/£ BCA = £ EAD, 1.k. paBHH cMexHBIe M = A ABC=A DEF =
= LA=/4D = AB| DE, T K. paBHbI COOTBETCTBEHHBIE YTJIBI.
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L1+ 4BAD=90° = 2/£1+2/4BAD=180° = L1+ /£2+

+ £ BAD + £ DAE = 180° = BC || AE, T.K. cyMMa BHYTPEHHHUX
OJIHOCTOPOHHUX YIJIOB paBHa 180°.

B. 5. C-14.

1. o

Cwm. 3amauy B. 1, C-23.2.
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B D
C
a
—
y

A E

ponomkum mpsimyto DC o nepecederus ¢ B4 B Touke F.
Z BCF=120° = ZBFC=30°.11 £ CDE=30° = BA||DE =

= a nepeceuer DE, T K. MHaue 4yepe3 OAHY TOUKY MPOXOIMIH ObI 2
npsIMbIe, apaJIebHbIe JaHHOH.
B. 5. C-15.
1.
¥/

A £ c

Tx. AB=BD u BE || CD, 1o BE — cpenuss nunust = AE = EC = BE —
menuana A ABC,at.x. AB=BC, 10 BE 1 AC = DC 1 AC, T.x.

DC || BE.
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)/

A

Iposenem BD. T.x. AB || DE, 10 £ ABD = £ BDE = AABD = A BDC
no nepBomy npuszHaky = BC = AD. AHalOrM4HO J0Ka3bIBAa€TCsl, YTO
BE=AF. £ FAD = L EBC, Tk. BE | AF = A BEC=A AFD 1o 1-my
MPU3HAKY.

B. 5. C-16.

1.

y/

Z/ CED=180°—70°=110° = / DCE = 180°— 110° — 20° = 50° =
= / ABC=50°, 1. AB| CD.
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4 BFE=/EFB=x. /ZMEC=/ECM=y,Ttorna
ZBEF =180° —2x = LFEM =2x

ZFMC =180 -2y = LFME =2y

AB||KEu AC || OM, 10 L A= Z EFM=180°-2x-2y=/ EKC =
= £LC=180°-180°+2x+2y—-2y=2y = FCK=y,te.
PC — 6uccexrpuca £ C. AHaIOTHYHO JOKakeM, 94To BF — OuccekTpuca

/4 B = F —Ttouka nepeceyeHust OMCCEKTPHLC.
B. 5. C-17.
1.

}SLEFM— 180° —2x — 2y, T k.
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ZBDA=180° —95° —22,5° =52,5°
ZADC =90° —22,5° = 67,5°
2.

} = £ BDC =52,5°+ 67,5° = 120°

Iycte L ABO=x,a ZOBL=y (x+y=60°), Torma £ AOB =

=180° — 2x, £ BOL = 180° — 2y, T.x. AAOH = ABOH n ABOL = ACOL
10 KaTeTy W Trunotenyse ( Touka O paBHOyJIalleHa OT BCEX BEPLIMH, T K.
OHa JISKUT Ha MEPECEUCHNH CEPEANHHBIX EPIICHANKYIIPOB) =

= ZAOL =360°—180° + 2y — 180° + 2x =2(x + y) = 120°>90° =
= A AOC — TynoyTOIBHBIH.

B. 5. C-18. .
B
m
4 W ¢
E

1.
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Ipommum BD nHa ee mmuHy 3a Touky D. A ADE = A CDB (no 1-my
npusHaky) = BC=AE, LCAE = £ BCA, 3naunt £ ABE < £ BAE =
= BAABE BE>AE,1.e 2BP> BC.

2.

N

Tk. DC || BF, 10 £ BCD=/FBNwn £ FBD = 2 BDC = A DBC —
paBHOOenpenHsi = BD = BC, Ho BD > DK = BC> DK.

B. 5. C-19.

1.

o

B, C
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IIpoanum BB) Ha ero AnuHYy, KaK I10Ka3aHO Ha PUCYHKE.
AABB,=A DCB, no 1-my npusHaky. BD <BC+ CD = 2BB, =
=BC+CD=BC+A4B

2.

109’ 59’

He moxer, T k. B 3ToM ciydae A ACD BEIpOKIaeTCs B OTPE30K, YTO HE
Tak, TK. £ C=179°59" # 180°.

B. 5. C-20.

1.
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Z OCB, =4 BCCyn £ OB,C=ZCCB=90°= £ CBC, = £ B,0C.

Amnanornyso nokassiBaercs, uto £ OAC = £ OBC.
2.

A

3x

C
2x B

Tak kak BD =2BC, 10 £ DCB=30° = £ CAB=30° =
= AB=2BC=4BD = AD=4BD - BD =3BD

B. 5. C-21.

1.

A ADE = A BDE no 2-m katetam = AE = BE; P(AEC)=30=

=AF+EC+CA=AC+BE+CE=AC+BC=AC+24 = AC=6.
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Tx. O € A4, , 10 O paBHoynanena ot Touek B u C. T.x. O € CC, , 10
Touka O paBHOyJalleHa OT Touek B u A = Touka O paBHOyAaJ€HA OT

Touek A 1 C = OHa JIeKHUT Ha OuccekTpuce £ B.
B. 5. C-22.
1.

f £ B

W3 ycnosusa £ OAD + £ BOE=90° = £ ADO =90°
A BOE = A AOD 1o karety u octpomy yrny = AO = OE = AB = DE,
HO AB<AC = DE<AC.
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a) [Iposenem u3 touku E nepnenaukynsip EF x BC = EF zg ,
TK. £ C=30°
0) EK 1 AB. AKBE = AFBE 1o karety u ocTpoMy yriny = KE = EF =§

B.5.C-23.
1.

BC|| AD, 1.x. Touku B u C paBHoynaneHns! ot AD. T.x. OB = OC, 1o
ZOCB=20DC = ZOAD =2 0ODA (tx. AD || BC) = AO = 0D
= AC=BD = A ABC=A CBD no 1-my npu3Haxy.
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IToctpoiite 2 mpsiMble, HapaljielbHbIE CTOPOHAM JAaHHOTO yria H
ylaJeHHble OT HETO Ha pacCTOSHUE, PaBHOE JUIMHE AAHHOTO oTpeska (B.

1,C-23.2). Touka ux nepecedeHus Oyaet uckomoi. (Pucynok. 248).
B. 5. C-24.

1.

105°

[octpoiite pa3BepHyTHIA yroia. OTIOXHTE OT HETO yroj, paBHBI 105°
(B.1, C-12.1), a 3atem ot Hero yroi, paBHbI 60°. OcTaBuiascs 4acTh

yria paBHa £ B TpeyroibsHuKa. [locTpoiite AB M OTJIOXKHUTE OT Hee YIIIbI
60°.
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IToctpoiite A OB,C no 3-m croporaM. Otioxute ot ctoponsl OC yrou,
pasublii ZOCB, (B.1, C-12.1). Touka nepecedeHus! Ipyroi ero CTOPOHEI
¢ OB Oyner touka B. Ot BB, omnoxwure yroiu, pasHslii £ B1BC. Touxoi
TiepeceueHst IPYTOoii ero cTopoHsl ¢ B C Oyzxet Touka 4.

B. 5. C-25.

1.

IIpoBenure mpsmyro. OTIOXHATE HAa HEH OTPE30K, paBHBI OMHOU W3
cropoH. OTioxkure OT Hero yrox, paBHeIM manmHOoMy (B. 1, C-12.1).
[TpoBenure OKPYKHOCTH C LEHTPOM B JAPYroM KOHLE OTpe3Ka U
paauycoM, paBHBIM Jpyroi cropoHe. CoeMHUTE ITOT KOHEI] OTpe3Ka ¢
MIO0JIyY€HHOM TOUKOH IEepeceyeHUs!.
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Iloctpoiite ~ yronm, paBHeIM  paHHOMY. IIpoBengute — mpsmMylo,
HapajyieNbHyI0 OAHOM M3 €ro CTOPOH U YJAJICHHYIO OT HEe Ha OJHY W3
BEICOT, CO CTOPOHBI ApyToi cTopoHs! yria (B. 1, C-23.2). Ona mepeceder
3Ty cTOpoHy B Touke B. Ilomyunrte Touky C aHaJIOTHYHBIM CIIOCOOOM.
Coennunre Touku C u B.

B. 5. C-26.

b

1)A ABD = A CBD 1o 3-m ctropoHam = ZABD =/ BDC =/ CBD =

=/ ADB(1x. AB=BC=CD=DA) = AB| DC uBC| AD.
2)U31)= L BCT=4DCT = ABCT=ADCTno 1-my npuzHaKky =
= BT=TD.

3) A BAD — paBHOOGenpennsrit, AC — Guccekrpuca yria BAD =

= AC L BD. Ilycts O — touka nepeceuernss AC u BD. V3 paBeHCTB
TPEYTOIBHUKOB cienyeT, uto AO = OCu BO = OD, £ OBA = £ OBL,
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L ABO >45° 1tx. L ABC>90°u TC > AT, 3Hauut £ BAO <45°,

Z ABO> Z BAO = AO>BOuAC> BD.

4) Ecnmu u3 touku 7 mpoBecTH NEPHEHIUKYISpl K AB u AD, TO
TIOJTYYMBILUECS TPEYTOJIbHUKU OYyT PaBHBI 110 TUIIOTEHY3€ U KaTeTy —>
=> PpaBHBI U CaMH NEPIECHANKYJIISIPHL.

B. 6.C-1.
1.
2.
B
C

: D

A
3. MOXkeT :

E
\ F
A
B
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4. MOXeT,

B. 6.C-2.

D

8 mepazsepuythix (£ AOB, £ BOC, £ COD, £ DOF, £ FOA, £ BOD,
£ COF, £ DOA), 2 pa3zsepuytbix (£ AOC, £ BOF).
2.

8
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IIpoBeaute uepes Hee 2 MpsAMBIE.
B 6. C-3.
1.

Bepuo, T.x. BC=AB+ AC =2AM + 2AN = 2MN
2.

o
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A M C D B

ITyets CD =4x = DB = 5x = CB=AC—9x:>MC=%AC:%x:>

:DN:%DBzgx:MN:MC-F CD+DN:§x+4x+%x:x- 11,

HO4x =12 = x=3 = MN =33 (m).
2.

o D
ZMOB =% (£COD — LAOB) + ZAOB =20° + 100° = 120°.

B. 6, C-5.
1. A
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ZAOC + LAOB —90° =360° = 2/40C = 270° =
= LAOC = ZLAOB = 135°.
2.

T k. CO — 6uccexrpuca ZBOD = LAOC= ZCOE = CD 1 AE.
B. 6, C-6.
1.

4

y/

T k. AABE = ACDE = AE=EC, Z/BAC = ZECD = 90°
Tk. AE=EC="17 (cm), T0 AC = 14 (c™m)
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1)AB+BM=AC+CM+3=18=A4AC+9 = AC=9 (cm)
2)AB+BM+3=AC+CM=21=AC+6 = AC=15 (cm)
B 00oux ciayyasx A4BC cyliecTByerT.

B. 6, C-7.

1.

N

a

AAOD = ACOD no 1-my npusnaky = AD=DC u OD 1L AC =
= AABD = ACBD 1o 2-M KaTeTam.
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E
D M ¥ D,
B. 6, C-8.
8 D
E
AT ;i; (

1.
Tx. AE=EC= LEAC= ZECA. AABE = ACDE =
= LBAE = ZDCE = ZBAC = ZDCA.

2- B

AN
\

D

E,

M], Fl
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AABD = ACBD 1o 3-m ctoponam = ZABD = ZCBD = BO 1 AC.
Amnanoruuno, OD 1 AC. OD cosnaaaer ¢ BO, T.K. K TOUYKe Ha IPSIMOKH
MOX>XHO HpOBeCTI/l TOJIBKO OUH nepneH,uMKynﬂp.

B. 6, C-9.

1.

B £

A D C F

ZEDC = ZBCD, T x. paBHbl cMexHble M. AC = DF, T.X. AD = CF u
DC — obmas. AABC = AFED no 2-my npusHaky =

= LABC = ZFED =90° = AB —BoicoTau AB=EF =15 nm.

2.

AALE = ABKF 1o 3-my npusHaky = LE=LF = m=1.
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B. 6, C-10.

£

ZABC = ZCDE T k. paBHB cMexHble UM = AABC = ACDE 1o 2-my
npmHaky = AC = CE u BC = CD = AO = BE = AABE = AADE 1o 1-

MY MPHU3HAKY.
B. 6, C-11.

1. B

e

AAOC = ABOD mno 3-my npuzHaky = £ZBOD = ZA0C =
= LZAOB = 2ZCOD = AAOD = ACOD = AB = CD.
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[IpoBenuTe OKPY>KHOCTH C LIEHTPOM B TOUKEe M W pagiycoM, paBHBIM b.
Ona nepeceuer ZBAC B 0HOM TOUKe (eciu paccTossHue OT M 10 OHO#M
W3 CTOPOH yTIia paBHO b, a 10 Apyroi OOoIbIe, 4eM b, WITH OKPYKHOCTH
MIPOXOANT Yepe3 TOUKY A), WK B 2-X TOUKaX (paccTosiHUE OT TOYKU M 1o
CTOPOH yTJIa PaBHO b WM OO OJHOW CTOPOHBI MEHBINE, a 0 APYTOi
6onbmie), wiuM B 3-X TO4yKax (paccTosiHME OT TOYKM M 10 OJHOH U3
CTOPOH yTJIa paBHO b, a 710 APyroil MeHbIIIE WM PACCTOSHUE OT TOUKU M
JO 00eux CTOpOH yrjia MeHblIe b, HO OKPYKHOCTh IPOXOJHUT 4epe3
TOYKY A), WIN B YETHIpEX TOYKax (paccTosHhe OT TOYKH M 1o obemx
CTOpOH yTIJla MeHbIIE D).

B. 6, C-12.

1.

45°
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1) IToctpoiiTe npsimy!o, TOCTPONUTE K HEH MepHeHIUKYJIIAP ( ).
[IpoBenuTe OUCCEKTPUCY TOIYYEHHOT'O IPSIMOTO yriia ( ).
O603na4uum stot yron LABC.

2) TTocTpoiiTe OKpPY>KHOCTb IPOU3BOJIBHOTO PaANyca C LEHTPOM B TOUKE
B. Ona nepeceuer AB B Touke A, a BC B touke F. Iloctpoiite
OKPYXXHOCTb TOTO K€ pajJiyca ¢ IEHTPOM B Touke F, oHa nepeceuer BC
B Touke B. Coexnnure touku B u C. Iloctpoiite 6uccexrprucel ZBCA n
ZCBA. Onu nepecekyTcsd B Touke O — HEHTPE ONUCAHHOM OKPY>KHOCTH.

[IpoBenuTe 3Ty OKPYKHOCTB.
2.

IIpoBeaute x otpeskam EF u FK cepeawHHBIE TEPHEHIUKYIAPHI ().
[TomyueHHbIE TOUKU TIepeceyeHus: OyAyT UCKOMBIMHU.

B. 6, C-13.

1.
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ZDEF = ZACB, T.X. paBHbI cMexXHbIe UM = ADEF = ABCA =
= LEFD = /BAC = EF || AC.
2.

A D

AABE = ACBE = AB = BC = /BAE = /BCE = ZCAD =
= BC || AD.

B. 6, C-14.

1.

Hapucyiire tpeyronsauk. Iloctpoiite cepeanHy omHON U3 €ro cTOpoH (
). OTiOXHUTE OT ATOH CTOPOHBI YTOJl, PaBHBI MO BEJIMYMHE OJHOMY U3

MIPAIEKAMNX K CTOPOHE YIJIOB, TaK, YTOOBI BEPIIMHA €0 COBMAAAla C
CEpEIMHON CTOPOHBI.

139



http://alexbooks.ucoz.com

ITpoenem uepes Touky C npsimyto CF, napamiensHyio 4B, Torna
ZBCF=60°= ZFCD =20°= CF || DE, T.x. 20° + 160° = 180° =

= ecnu m nepecekaer DE, To mepeceyeT U AB, T K. nHaue 4epe3 OIHy
TOYKY TPOXOAWIM OBl JBE MpsMble, MNapaujenbHble MaHHOH, YTO
HEBO3MOYKHO.

B.6, C-15.

1. 8

Tx. AD =DE, to ZDEA= ZEAD, 1x. DE || AC, 10 £DEA = ZFEAC =
= AE — 6uccextpuca. AEAB = AEAC no 1-my npusHaky = £BEA =
=/ZCEA=90°= AE 1| BC.
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£
5/%
/VZ
F

AABD = ACBD 1o 2-my npusHaky (T k. AB || CD u BC || AD, To

ZABD = ZBDC wn £BDA = ZDBC) = AD = BC = AFAD = ACBE 1o
2-My npu3HaKy, T.K. LZC= LA, Z/B=ZD.

B. 6, C-16.

1.

A \\
E
c IO 5
N
/)
Tk.AB|| CD, 10 LECD = ZABC =30° = £BED = 30° + 40° = 70°.
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HocnosHo moBTopsiet B. 5, C-16.1.

[lycte LDAM =x = LZAMD =x = LADM =1 —2x = LDAC =2x =
= LMAD = x = AM — 6uccekxtpuca. Ananoruuno, CM — OucceKTpuca,
T K. OUCCEKTPUCHI TPEYTOIBHUKA NIEPECCKAIOTCSA B OTHON TOYKE, TO TOUKA
M — Touka nepecedeHus] OUCCEKTPHC.

B. 6, C-17.

1.

IIponmum AD, kak nokaszaHo Ha pucyHke, ZBDE = ZBAD + ZABD,
ZEDC = ZCAD + ZACD. 3naunt £BDC = LABD + LZACD + ZA =
=171°.
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&

T k. AD = DB, t0 ZADB = 180° — 2/DBA. AHajnOru4HO MOIy4aeM, 9To
/BDC =180° - 2/DBC. 3uaunt LADC =360° —2(£LDBA + ZDBC) =
=360°-2/ZABC =100°.

B. 6, C-18.

1

IIponmum meauany BD Ha ee JUIMHY, KaK IIOKa3aHO Ha puUCyHKe. T.k.
AADE = ACDB, 10 BC=AE, ZCAE = ZBCA. T.x. AB>2BD,
10 AB> BE = /BEA > /BAE = Z/BCD + ZBAD wu.t.1.
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Tx. LAKC = LZABD = ZDBC = ZBCK BcnencTBue napamielIbHOCTU
npsmbix, To BK = BC> BE, T k. BE L AC.

B. 6, C-19.

1.

B

D

[Mpommum BB, xak nokazaHo Ha pucyHke. AABB, = ADCB, = AB = DC
AB<BC+AC= AB—-BC<AC.
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E

He moxer, Tx. BE > BC, a CE> 0.
B. 6, C-20.
1.

ZABBy = 1 + £2, Tx. £LABB, — BHemHu#l yron Tpeyroiapauka ABO.
Amnanornuyno, ZCBB,= /3 + Z4. Torna ZABC=/1+ 2+ /3 + /4=
= /LAOC+ £2 + £4. U3 tpeyromsankoB AOC, u COA| moinydaem
£2=90° - LAOC, £4 =90° — LZAOC = LABC = 180° — ZAOC.
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2.
fo
D
30°-
30°
B A
CB = 2CD
Tx. 2BD = BA, 7o ZDAB = ZCBD = 30° = b=
cB=Lcu
2
4L ep=-Lca=ap=2ca=a4p=3c4.
A 4 4
B. 6, C-21.
1.
B
K
b c

146



http://alexbooks.ucoz.com

AAKD = ABKD 1o xatety u octpoMy yrity = AK = KB.
P(BDC)=BD + DC+ BC=AD + DC + BC= AC + BC =45 (cm).
2.

ITycts BO 1 CO — OGUCCEKTPUCH BHEUTHUX YTJIOB IpH BepmuHax B u C
AABC. U3 touku O mnposeneMm nepneHaukymsipsl OM, OK, OP Ha
npsimeie AB, BC, CA cootrBerctBeHHO. T.K. Touka O IEXHT Ha
6uccexrpuce BO, o OM = OK. Ananornuno OK = OP = OM = OP =
Touka O paBHOymaieHa OT CTOpoH ZA = Ttouka O JEXUT Ha
ouccekrpuce LA.

B. 6, C-22.

1.
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Otnoxkum ot nyya MP yron EMP, pasusiit ZOHP. AOME = AOHP nio
2-my npusHaky = OF = OP u HE = MP, no HE > HK = HK < MP.
JIrobast HaKIIOHHAS, TPOBEACHHAS K TOYKe M ¥ mpsiMoit a, 6ombiie MP u,

clemoBaTeNnbHO, Oombline HK.
2.

a) A M=/C,txk.al||BC,a4tB=/M,Tx. a||BC,H0 LB=ZC,TK.
BM = MC = Bce 4eThIpe yriia paBHBI MEX/Ty COOOI.

/A= LB=% :%ABMC=LBMK:>aJ_BA — /BAM =
— /KMC = AB || MK = AB 1 BC.
B. 6, C-23.
1.
M
P
g
X
,
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T k. M u T paBnoynanenst ot PK, To PK || MT = ZKMT = Z/TPK,
ZLTMK = ZMKP, no ZKMT = ZPTM => Bce 4eThIpe yIia paBHbI =>

= MO = OTu OP = OK, 1.x. AMOT u APOK — paBHOOEpCHHbIC =

= AMOP = ATOK no 1-my npuznaky = MP =TK u ZPMO =

= ZKTO = £ZPMT = ZLKTM = ZMPK = ZPKT = AMPK = ATKP no
1-My mpu3HaKy.

2.

a

Ilycte nmanbl mpsiMast a U Touka 4, He Jexamias Ha Hell. [loctpoum
OKpPY>KHOCTb C LIEHTPOM A4 M pajnycoM, PaBHbIM JaHHOMY OTpPE3Ky, U
IpsMYIO b, TapauIeNIbHYIO @, yIAIeHHYIO OT Hee Ha PAacCTOSHHE, PaBHOE
JaHHOMY otpe3ky. Toukm B m C mepecedeHHs IOCTPOEHHBIX
OKPY>XHOCTH U TIPSIMOH Oy/yT HCKOMBIMH.

B. 6, C-24.

1.

B [A

Jlst moctpoenus yriia B 15° mocTpoiTe MpON3BOIBHBIN paBHOCTOPOHHUN
TPEYTOJNIBHUK W pa3[eNiiTe ero yroil Ha 4eTbipe dacTtu. Temeps AABC
MOJKHO TIOCTPOHTH IO ABYM €T0 CTOPOHAM U YTy MEXIY HUMH.
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Hapucyiite npsmyr. Otnoxute Ha Hed oTpe3ok CO. Ilposemure
OKpyXHOCTH ¢ meHTpoM O u paamycom OA. IlpoBemutre K Hel
kacaTenbHyI0 CA. AHAIOTUYHO TIOCTporTe TouKy B. CoequHanTe TOUKH A
uB.

B. 6, C-25.

1.

[TocTpoiite 3-ii yron TpeyrosibHHMKa, BOCIOJb30BaBIIUCh TE€M, YTO WX
cymma paBHa 180°. 3arem mOCTpOiiTE€ TpPEYrOJBHHK IO CTOpPOHE W
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NPWIETAOIUM K Hed yriam. 3ajada MOXXeT He MMETh PEIICHHMs, eClIU
CyMMa JIaHHBIX yIJIOB He MeHbIIe 180°.

2.
A

8,

8 4, C

[Iycts Tpebyercss moctpouth AABC mo £A u BwicoTam AA; u BB;.
Ioctpoiite crauana A4ABB, no kaTeTy M NpOTHBOJIEXkKAlEeMy yriay A,
3ateM AABA, no runorenyse AB u karety AA;. Touka C nomyuaercs
nepeceyeHueM npsimMbeix AB u BA;.

B. 6, C-26.
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1) U3 paBenctsa TpeyroiabHukoB KTM u KPM, a Takke TpeyroJIbHUKOB

PKT n PMT cnenyer paBeHCTBO yrioB, obecrieunBatomx K7 || MP,
KP || TM.

2) A KTO = AKPO no 1-my npusnaky = 70 = OP.
3) Tk. KO>OM, to LKTO > LOTM = ZKTM — oCcTphIii, T K.
ZKTO =44° = LTKP — tynoit = LTKP > Z/KTM = TP > KM.

4) Touka O nexur Ha Ouccekrpuce LTMP = Touka O paBHOyIaJIeHa OT
€ro CTOpOH.
B. 7, C-1.

ﬁ; "

EeCThb, YCThIPC UJIK OJHY
2.

[Marrapuare: AB, CB, AC, AM, MN, NC, CM, AN, DF, FE, ED, DM, ME,
EN, NF.
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B.7, C-2.

B nepeom ciayqae BC < AB, Tx. AC <2AB.
Bo Bropom ciaywae BC > AB, Tx. BC=AB + AC
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C
I 4
¥/

ZMON = ZMOB + ZBOC + LCON = ZMOA + ZBOC + ZMOB =
=/A0C, Tx. ZMOB = ZCON, T x. ZAOB = /COD, T K.

ZAOC = ZBOD.

B.7, C-4.

1.
A B D
A D B

Iycte DB = x, torna AD = 3x = 4x = 14 = x = 3,5 (cm), T.e. D nexur
Mexay AB v DB = 3,5 (cm).
ITycte DB = x, Torna AD = 3x = AB = 2x = x =7 (cm). T.e. B nexur
mexnay A u D, BD =7 (cm).
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IlycTh yroui, HOJOBHHA KOTOPOTO PaBHA TPETH JIPYrOro, paBeH 2x, TOTAa
-2

npyroii pased 90° — 2x, Torna x :%Tx =>3x=90°-2x>

= 5x=90° = x=18° = 36° u 54°.

B. 7, C-5.
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21 +222+2/3=360°= L1+ 42+ £3=180°=2-90°.

B. 7, C-6.
1.
A
o
ZBOC =360°—-2-120°=120°.
2.
B D
0
A 4

IIycts AC=x= A0 =15+ x = P(40C) =30+ 3x, Tx. AO = OC.
P(ABC)=50=4AB+BO+0C+AC=20+5+15+x+x=30+2x=>
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— x =5 = P(40C) = 45 (cm).

B.7, C-7.

A M B

ACOA = ADOB no 1-my npusnaky = CA =DBu LCAO = ZOBD.
ZOAB = ZOBA, 1x. AO = OB = ZCAB = ZDBA = AACM = ABDM
no 1-my npusHaky (T.x. AM = MB) = CM = DM.

B.7, C-8.

B
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T x. AABC — paBHocTOpoHHUH, TO AM = BP = CK u MB = PC = AK n
LA =/B=/ZC = AAMK = ABPM = ACKP 1o 1-my npusHaKy =
= MK = MP = PK = AMPK — paBHOCTOpOHHUIA.

B. 7, C-9.

a)

AABC = AAED, no 1-my npusHaky = BC = DE
0)

M,

T.K. AABC = AAED, 10 LADE = ZACB = ZKCE = ZBDE =
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= ADBK = ACEK no 2-my npuznaky = BK = KE.
B. 7, C-10.

E, 41 'Df CI

Ha npsimeix AC u A,C) 3a Touku A 1 A; OTJIOKEHBI O0Tpe3ku AE u A,\E),
cooTBeTCTBEeHHO paBHble AB u AB;. Touku E u B, E; u B| coequHum
OTpE3KaMU, AEBC = AElBlcl, T.K. BC = Blcl, ZC= ZCI uCE= C1E1
(CE:AC+AB, C1E1 =A1C1 +AlBl) = EB :EIBI u

/ZBEC= 4BlE1C1 = AEAB = AEIAIBI HAE:A1E1 3AC:A1C1 =

= AABC = AA4\B|C, mo 3-m cropoHaMm = BD = B|D; Kak
COOTBETCTBYIOIIME MEANAHBI PABHBIX TPEYTOIEHUKOB.

B.7, C-11.
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T x. AB = EB = BK, T0 10CTaTO4HO Ji0Ka3aTh, uTo BF = AB. 310 cnenyet
u3 toro, 4to AABF — paBHOOEIpPEHHBIH, T.K. €ro BBICOTA SBISETCS
MenuaHod = AB = BF, torna Touku A4, E, K, F nexar Ha OKpY>XHOCTH C
LEHTPOM B u paguycoMm AB.

B. 7, C-12.

1.

.4

e A

of

Pk 1 Q

[octpoiiTe cepenuHHBIM NEPHEHANKYSIp K AB u mpoBeaute
OKpyX)HOCTh ¢ neHTpoM C u paguycom PQ. Touku mnepeceyeHus
CEpEeIMHHOTO TMEPIEHIUKYIISPA C 3TOW OKPY>KHOCTBIO OYyT UCKOMBIMH.
3amaya MOKET HE MMETh pelIeHHus, eciu PO MeHblle pacCTOSHHUS OT
Toukn C [0 CEepeAUHHOr0 NEpPHeHIUKYyIsipa K AB u umeer ogHO
pelleHue, eclIu 3TO paccTosiHue paBHO PQ. B ocTanmpHBIX ciydasx 1aBa
pelieHusl.

2.
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IToctpoiite yrom, paBubIi 162° (54° x 3 = 162°). Torna IomONHSAIOIINN
ero 70 180° paBen 18° (54° : 3 =18°).
B. 7, C-13.

Coenunnm touku 4 u D, AAED = AAFD 1o 3-m cTopoHam =
= LEAD = ZDAF = ZMDA = ZDAF =MD || AC.

B. 7, C-14.

1.

A

AABC = ABCD =ACDE 110 2-M CTOpOHaM U yIIy MeXAy HUMU =

= £LDBC= ZACBwu £BDC = ZDCE = CA || BD u CE || BD, Ho 4epe3
TouKy C MOXHO IIPOBECTH TOJIBKO OAHY NPSMYI0, apauieabHyo BD =
= CE coBnagaet ¢ C4A = 1ouku A, C u E nexaT Ha OJAHON NpsSMOL.
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[J

Pa3,HGJ'II/IT€ DC I10I10J1aM U B Cepezu/lHe BOCCTABbTC HepHCHHI/IKyJ'IHp.
B. 7, C-15.

o

M A L4

Iycts LPKA=x,a ZPEA=y. Tx. KP=PAu PE = PA, o ZKAP = x,
a ZPAE = y. Ilo ycnoButo KE || MN = ZKAM = xn ZEAN =y. T k.
ZMAN =180°, 1o 2x + 2y =180° = x + y = 90° = LZKAE =90°, T.e.

AB 1 AD.
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B. 7, C-16.

IIponomxum BD 3a Touky D U 0Ti0%UM 0Tpe3ok DE, paBHbld BD.
Touku 4 u E coegunum otpeskom; ABDC = AADE no 1-my npusHaky =
= LCBE = /Z/BEA = BC || AE. T.x. AB=2BD, 10 PB=BE n AAEB —
paBHoOenpenublii = LBAE = Z/BEA. T k. BC || AE, To ZEBC = ZBAE n
/BEA = ZCBF, 3naunt Z/EBC = ZCBF, 1.e. BC — dbuccexrpuca £DBF.
B. 7, C-17.

1.

Ha nponomxkenun croponst BC 3a Touky C OTMETHUM TOUKY E.
LACE=/A+ LZABC> ZABC. Ho LABO < LABC, a LZACE < ZACD,
sHauntT LACD > ZABO npu mo6oM pacnonoxenuu Touek O u P.
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0

Ilycts £ — cepequna AB. T.x. AO=BO n AC=BCu DE = EO,
10 AAED = ABED = ABEO = AAEO = Touku D, E, u O nexat Ha
IpsIMOil, nepneHuKysapHoit k AB. Ilycts LZAOD =x = ZACO =90° —

% ,TK. AO = CO. U3 tpeyronsaukoB ACE u AOE nonyuaem, 4To
/CAB :g , ZOAE = 90° — x, snauut /DAE = g (r.x. AD —

ouccexrpuca ZCAB). Ho ADAE = AOAE = 90 —x = % =>x=72.

3HaYHT yIIIBl TpeyrompHUKa: 36°, 36°, 108°.
B. 7, C-18.
1.

ZBCA> LABC, 1. AB>AC = £ZBCD > LBCA > ZABC> ZDBC =
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= m3 ABDC nonydaem BD > CD.
2.

B

A
B, ¢

W3 paBeHcTBa yrioB cienyet, uto MA = MB = MC = M paBHOyaleHa
OT BepIIMH = M — TouKa rnepeceyeHns: OUCCEKTpUC = MeIuaHa
TPEyTroJbHUKA COBMA/AET C OMCCEKTPUCAMH = TPEYTOJIbHUK
paBHOCTOpOHHMH = LABC = 60°.

B. 7, C-19.

1.

B,

ITycte B AABC mennansl A4, n BB nepecekarotcs B Touke O =
3AO+OBI >AB1 u BO + OA1 >BA1 :>AO+OBI +BO + 0A1 >
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> AB, + BA, = AA, + BB >%(AC+BC).

2.
B

A c

[Tycte npsimast EA niepeceuet BC B Touke D = unu £LADB, unu ZADC —
He octpbiit. [lycte mis okpyxHOCcTH 3TO Oyner yron ADB. Torma us
AADB — AB > AD, awu3 ABEC — EB+ EC> BC. Tk. AB = BC, t0 AD <
EB+ BC,un0 EA<AD = EA<EB + BC.

B. 7, C-20.
1

8

£ D

C A
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Z/BAC=90° — LCBA =50°. Torna LEAC =45° = LCEA = 45°.
3naunt, EC = AC. C npyroii croponsl, ZDCA = 80° u u3 ACDA —
ZCDA = 50° = CD = DA, 3uauntr CE = CD. U3 ACED HaxoauMm, 4To
ZEDC = 85°.

2.

8

A

ZCAB=90° — /B =45° /MEA=90°— /MAE = 45° = ME = MA.
ZCAD = 90° — /DCA = 30° = CD =%AC=MA — CD = ME.

B. 7, C-21.
1.

A;
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AABA, = ACC, o 2-m xaretaMm = AB = AC = ACC,B = AAA B no
KaTeTy u octpoMy yriry = AB=BC = AB=BC=CA = 4B =60°.
2.

8

8,

X

ZC=90° = ABB,C = AB,AK 1o 1-my npu3zHaky =

= LKAC=ZC=90°= AC|| MM, = LAAC = LAMM, =
= AA,CA = AAM,M 110 TUNIOTEHY3€ U OCTPOMY YTy =
iAM[ :A]C:A]B.

B. 7, C-22.

1.
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Ecnu npennonoxuts, uto AB > 2AC, To Ha nponomxeHud AC 3a TOUKy
C MOXHO NOCIIEA0BaTENbHO OTNOXKUTE 0Tpe3ku CK u KE Tak, 4To
CK=ACuAB=AE. ABKC = AACD 1o 1-my npusHaky =

= LKBC=90°a ZBKC — octpsiit = LBKC < ZKBC, HO

ZABE > ZKBC, a ZBKC > ZBEC. Ilonyyaem ZABE > ZBEC, 4ero
ObITh HE MOXET, TK. AB = AE, 3HaunT HepaBeHCTBO AB > 2AC

BBIINTOJIHATHCA HEC MOXCT.
2.

A

[Tycte mpsamas a nepecekaer BC B Touke K. Ilycts E — cepenuna MB.
Iposenem MB 1| AC, EP 1 a, EO LBC. AAMT, AMEP, AEBO paBHbI IO
THIIOTEHY3€e U ocTtpomy yriy. Torna MT = EP = BO, o EP = OK, Tk.
JIeTKO joKaszathk, 4to EO || a, 3naunt BK = 2MT, npuuem BK — 3t0
paccTosiHuE 10 a OT Touku B, a MT — paccrosiHue mexay a u AC.
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B. 7, C-23.

A C U

BE || AD, T k. Touku B u E paBHOynaneHs! ot AD. IlpoBenem otpesku BE
u BD. ABME = AAMC no 2-my npusHaky = AC = BE = CD.

ABCD = ABED 1o 2-my npusHaky = BC = ED.

2.

UYepes Touky C — cepenuny 4B, mposeaeM mpsimyto a L AB. Ot Touku C
Ha npsiIMOi 0T10kuM paBHble oTpe3ku MC u M,C. Touku M u M, Oynyt
HCKOMBIMU.
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B. 7, C-24.

ITycte npsimas a nepecekaet otpe3ok BE B Touke D. IlocTpouM oTpe3ok
BE 1 a, BO = OE. Uckomas Touka C MOJNyd4aeTcs INEepeceueHHeM

NpsMBIX a U AE.
2.

A A C

I[octpoum AMBK mo 3-m cropoHaMm Tak, 4ToObl MB = PK. 3atem
noctpouM BP || MK, PK || MB. APKC noctpoum no ctopone PK, yriy
KPC, cmexHomy ¢ yriiom BPK u nannomy ZPKC. Touky A momydum
npu nepecedernu npsimbix MB u CK. AABC — uckombiii. T.x. MK || BC,
KP || AB o moctpoenuto, To AMBK = ABPK 1o 2-My npu3HaKy =
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— MB=PK.
B. 7, C-25.
1.

Chnavana noctpouM AABM mno 2-m cropoHam (AB wm BM) u yruy,
MPOTUBOJIEKAIIEMY OJHOH 13 HUX (LAMB). 3atem crpoum AABC o £A
u £LBCM u ctopone AB.

2. Brauane noctpoum £C = 180° — (£B + £A). 3arem noctpoum ACDB
no karety BD u npotusonexamemy emy yriay C. AABC crtpourcs mno
cropoHam AC, BC n yriry C MeXJy HUMH.

B. 7, C-26.
8 c
g
A ra = D
H
>
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1) Tx. OB=04 = £ZB0OA =180°-2£ABO,

anaynornyno ZCOD = 180° —2Z£CDQO, 3naunt £ AOB = ZCOD.

2) LAOC = LAOB + £ZBOC, ZBOD = ZCOD + £ZBOC, 3Hauut

ZAOC = ZBOD = AAOC = ABOD 1o 1-my npuzaaky = AC = BD.

3) AABO = ACOD mo 1-my npusHaky = AB = CD = AABC = ABDC no
3-my mpusHaky = £ZDBC = LACB. Ananornuno ZCAD = £ZBDA, HO
ZDBC = ZADB, T.x. BC||AD = ZDBC = ZCAD.

4) OP L 4D, OK 1 BC. AP = PD, BK = KC, 1.x. AAOD n ABOC —
paBHOOenpennsle, 3HaunT PD > KC. Otmerum Ha PD Touky E Tak,
uytobbl PE = KC. Ilposenem ET || OPu TH || PD. PE = HT, 1.x. ET || OP,
3HaunT AOKC = AOHT 110 THnOoTeHYy3¢ U KareTy, nosromy OH = OK.

T x. OH > OP, To OK > OP.

B. 8, C-5.

y'lI/ITI)IBaSI, YTO YTJIbL HOIIapHO BepTI/IKaJILHLIe, nonyqaeM:
2/14+224+2/3+2/4+2/5=360°=
=S+ 22+/3+/4+/5=180°=2-90°.
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B. 8, C-6.

T.x. AAOB = ACOB, T0 ZABO = ZCBO = BO — 6uccextpuca.

W3 paBeHcTBa TPEyroNbHUKOB cnenyer, uto ZAOB = ZCOB =
= ZAOB :W= 110°.
2.

M £

PUAEF)=AE+EF+FA=AO+EO+EF+ AF =
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(A0 + MO + AM) + AF = 20 + 40 = 60.
.8, C-7.

=

£ ¥/ C F

Tk.AO=0BuOD=0C=AC=DB.Tx.OD=0C=

= Z0DC = ZOCD. T.x. ED = CF, To EC = DF = A AEC = ABFD 1o
1-my npuznaky = AE = BF.

B. 8, C-8. locnosno nosropsiet B. 7, C-8.

B. 8, C-9.

a) ABMK = ABPO no 2-my npusHaky = MK = PO
6) HocmosHo moBTOpsiet 1. 0), C-9, BapuanT 7.
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B. 8, C-10.

D y/j

IIponomxum BM u BiM,, Kak IOKa3aHO Ha PUCYHKeE, TaK, uTo MD = MB,
M]D] = M]B]. ABMC = ADMA wn AB]M]C] = AD]M[A[ Io l-My
npusHaky = £BDA = ZMBCw £B\D\A, = ZM,B,C,. T x. BD = B|D,
ZABM = AA\B\M n £BDA = ZB\DA,, To AABD = AA\B,D| =

= AB = A\B,. Ananoruuno nokaseiBactcs, uro BC = B;C,. Torma
AA\B,C, = AABC 1o 1-my npusHaky.

B. 8, C-11.

Jlnst 3TOro 0CTaTOYHO M0Ka3aTh, uTo AK = KO.
AKOC — paBHOCTOpOHHUH, T.K. KO = OC KaK paguycsl =
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= LOKC = ZKOC = ZKOA = 60°. T.x. ZKOA = 60° u OK = A0, T0
AAKO — paBHocToporanii = AK = AO = KO = Ttouku E, A, O, C nexar
Ha OKPYXKHOCTH € 1IeHTpoM K u pamuycom AO.

B. 8, C-12.

1.

F

[Moctpotite 6uccekrpucy LEOF. IlpoBeaure OKpyKHOCTh C LIEHTPOM A
u pagmycom PQ. Toukm ee mepecedeHHss ¢ OMCCEKTpHUCOH OymyT
WCKOMBIMH. 3aJjada MMEET OJHO PEIICHHE, €CIH PacCTOSHUE OT TOUKU A
o OuccekTpuchl paBHO P(Q, nBa pEIICHHS, €CIM OHO MEHbBIIE, U HE
UMeeT PelIeHUH, eciy OoJbIIe.

2.

\ 70°
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IToctpoiire yron B 70°. Jononustomuii ero 10 90° pasen 20°. Pa3nenure
9TOT Yo Ha 4 paBHBIE YACTH, IOIY4YUTE Yros B 5°.
B. 8, C-13.

B

M

AADB = ACEB no 1-my npusHaky = AB = BC u ZBAC = ZBCA. Ilo
yenouto £BAC = ZMAC = ZMAC = ZBCA = AM || BC.

B. 8, C-14.

1.

8 D

Paccyxnenus mostopsitor B. 7, C-14.1.
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Onycrute nepneHIuKymsip w3 Touku M Ha BD. IlpoBemute mpsaMyro
yepe3 TOUKy M, NepIeHANKYISIPHYIO 3TOMY TEPIEHINKYISPY.
B. 8, C-15.

A c B8

CM || AD n CM || BE. Ilycts LADC = x u ZCEB = y. Tx. AACD n
ACBE pasuoGenpennsie, To ZADC = x u ZBCE = y. Ilo nocTpoeHuto
CM||AD || BE = £4DCM =xu LZECM =y. ZACB — pa3BepHyTbIi =
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= 2x +2y = 180° = x + = 90°, T.e. ZDCE =90° u DC L CE.
B. 8, C-16.

£

A 4

AABO =ADCO = ZABO = /2DCOwu £BAO = ZCDO = AB || DCu
BD ||AC = LZEBO = ZBAC. ABOD = ACOA = £DBO = Z0OCA =
= /BAC, tx. ZBAC = ZBCA, 1x. AB= BC = BD — Guccekrpuca.
B. 8, C-17.

1.

T K. BHEIIHUH yTOJ TPEyrodbHUKA OOJIbIE BHYTPEHHETO HE CMEXXHOTO C
HuM, 10 LAPC> LZAKC > LABC > ZOBC = Henb3s.
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IIpennonoxum, uto O4 = OB = OC. U3 toro, utro AABC u AAOC —
paBHOOEIpEHHEIE, CIEIYeT, 9To Touka £ — cepenuna AC, IexuT Ha
BO 1 AC (unave x npsiMoii yepe3 0JJHy TOUYKY ObLIO ObI MPOBECHO 2

nepnenaukyisapa). [llycrs Z4CB =x, torna ZABO = 90° —% , TK.
AO = OB. C npyroii croponsl, u3 AAOE nonydaem ZOAE = 90° — x,
ZKAO =90° —x = ZBAC=180° — (180° - 2x) = 2x = 2x = % =

= x=0= 04 = OB = OC BBIIOJIHITLCI HE MOXKET.
B. 8, C-18.
1.
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L1=/2+ /3, L4=/5+ £6, 3HaUUT

L1> /3, L4> L5 = LADC> ZBCD + £ZBAD.
YuutsiBas yCllOBUE 3a7a4H, II0IY4aeM:

ZADC> ZDAC = AC>DC

2.

AABO n ACBO — paBHOGenpenHbsle = AB = 0B =B(C =

= LBAC= /ZBCAwn LOAB = Z0OCA.

Ilycte LOAB = ZA0B = /ZBOC=ZLOCB=x =

= LOBA = Z0BC=180° - 2x = ZABC =360° — (180° — 2x) —

— (180° — 2x) = 4x = /BAC = Z/BCA =%(180° —4x)=90°—2x =

= ZOAC= ZOCA=90°—x = /BCA= /BAC=x = 180° = 6x =
= x =30° = £/BCA = 30°.

B. 8, C-19.

1. A
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ITycts croponst AC u BD mnepecekatotcs B Touke O = AO + BO > AB,
AO+ OD>AD, 0D+ OC>DC, OB+ OC>BC= A0+ BO+ A0 +
+DO+DO+ OC+BO+0C>AB+BC+CD+ DA =

= 2(AC+ BD)>AB+BC+ CD + DA

2.

B

AM +MC> AC = AM< AC. AC = BC = AM < BC.
BC < BE + EC = AM < BE + EC.

B. 8, C-20.

1.

e
]
H

B ADOC ZOCD = 20°. B AABD /BDA = 40° = ZADE = 50° u
ZADC=140° = B AADC £DAC=20° = DA =DC.
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C nmpyroii ctopousl: B AEDC ZECD =45°u DC=DE = AD =DEn
u3 ADEA nmeem £DEA = 65°.
2.

8

' M ,g

B AABC /BAC=90°— /CBA =45°. B APMA /MPA=45° =
= MP=MAu AC=2EA = /ECA=30°u ZEAC = 60°.

B. 8, C-21.

1.

AAOC, = A4,0C no karety u octpomy yriuy = LOCA, = LAAB n
DO =0C = CC, = A4, n AACC, = AACA, no xateTy u TULIOTEHY3E =
LAIAC =£C\CA. T.o. xaxneiii u3 orpeskoB A4, m CC; saBusercs
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OJIHOBPEMEHHO M  OuCCeKTpucOod, MW BbICOTOH = AABC —
paBHOOenpeHHbIl U AC = 2BA,.
2.

D

N3 AABC naxonum, uto LBCA = 90°. T k. A| — cepenuna BC, To AM, =
A,C u AAMM, = AAA,C no karety u runiotenyse = BC || DA =

= £DAB = ZABC. 3nauutr AADC, = ABC,C 1o 2-My npuU3HaKy =

= DC, = CC,.

B. 8, C-22.
1.
A
£ ¥/
8 e

Ecau ZDEA >90°, t0 u B AADE AD=ED,n0 AD < AC<AB =
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= ED < AB. Ecniu £ZDEA > 90°, to ZDEB > 90° u B ABDE DB > DE.
C npyroii ctoponsl: ZBDA > ZBCA =90°.

3uaunt, B AABD AB> DB = ED < AB.

2.

ET || KP, AD || KP = AAKB = AEAO = AMET 1o xaTteTy u OCTpOMY
yriay = 34B = MP.

B.8, C-23.

1.

A

BD || AC, 1.x. Touku B u D paBHoynanens! ot AC. ITocrpoum EC L BD,
EO = OC, torma ED = CO, tx. AEOD = ACOD 1o 2-M KaTeTaM.

186



http://alexbooks.ucoz.com

Amnanornuno BE = BC. B AAED AE < AD +DE. Torna, y4uThIBas
yKa3zaHHOE YCIIOBHe, oiaydaeM, uto 2BC <AD + DC.

2.
A b C
P et ()
T b
K E
8 a

[TpoBeaure mpsmyto b, mapaieibHyl0 ¢ W yHAICHHYIO OT Hee Ha
paccrostaue PQ. 3atem moctpoiite ouccektpucy yria ABC. Touka ee
MePeCceUeHUsl C IPSMON U OyIeT HCKOMOIA.

B. 8, C-24.
A C 8
\/

1.

[Tyctp cTopona £A nexut Ha npsMbIx b u c¢. [loctpoum otpesok AD ¢
cepeqnHON B Touke M. 3areM uepe3 TOuKy D TpoBeneM MpsIMyIO d,
mapajuIeNbHYI0 MPSIMOH ¢. B — Touka mepecedeHus npsaMeix a u b. Touky
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C moctpouM Kak mnepeceueHue npsmMeix BM u c. Touku B u C —
HACKOMBIE.
2.

D C

[Moctpoum AAMK 1o 3-m cropoHam Tak, ytro0sl AM = PQ, MK = P,Q,
KA = P,0,. AAMC noctpoum no cropone AM, ZA n Znk. Iloctpoum
ME || AC, EC || MK. Touky B moiy4nM Kak IpecedeHue mpsiMbix AM u
EC. AABC — uckoMslil.

B. 8, C-25.

1.

[octpoum AABM mo 2-m yrmam ABM un AMB wu cropoHe AM,
MpOTHBONIEXKAIIEH ogHOMY U3 HUX. A4ABC cTpouTCs 10 CTOpoHaM AB u
BC u £A, npotuBonexamiemy cropoune BC.
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B /D

CHavana moctponm ABCD mo xarery CD u rumoteny3e BC. 3atewm,
WCIOJNB3YS JAHHYIO Pa3HOCTb YTIOB A U B, OCTPOUM YToJ nk, paBHBII
ZA. Tlocne 3TOro MOCTPOMM YTOJ, PaBHBIA Pa3HOCTH MPSAMOTO YIja H
yrna nk. YTon, paBHBIA MOCTPOEHHOMY, OTIOXHM oT Jiyda CD B
CTOpOHY, TPOTHUBONOJIOXKHYIO BepmmHe B. CropoHa J3Toro yria
nepeceueT BD B Touke A. AABC — UCKOMBIH.

B. 8, C-26.
P M
]
7
X
y £
C D

1) AKOM = APOH 1o 3-m croponam = ZKOM = ZPOH.

2) L/POK=/ZKOM - LPOM, L/MOH = /POH — ZPOM =

= LPOK = ZMOH = APOK = AMOH 1o 1-my npusHaky =

= ZKPO = ZOMH. Ho ZPOK + 2/KPO = 180° tTk. APHO -
paBHOOepenHsIit = LPOK + 2 /0MH = 180°.
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3) PK = MH, T x. APOK =AMOH = AKPM = AHMP 1o 3-My npHU3HaKy
= ZLKMP = /HPM. Ananormuno /Z/MKH = ZPHK. Ho Tk. mo
yenosuto ZMPH = ZMKH, to ZKMP = ZMKH = PM || KK.

4) Onyctum neprneHaukyisapsl O4 u OB u3 touku O Ha KH u PM.
Torma O4A < OB, AH = AK, PB = BM, tx. APOM wu AKOH —
paBHOOenpennbie. OTnoxxkuM Ha yde OA orpesok OC = OB. [Iposenem
CD 1 OA, DE || AC. AOBM = AOCD o karety u runorenyze = MB =

CD. C npyroti croponsl, AE = CD, t.x. DC || AC. Ho AE < AH = BM <
AHw PM < KH.
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KounTtposabHbie padoThl
K-1, B-1.

D

LCOB=%4AOB=45°. ZBOD = 180° - ZCOB = 135°
2.

6,5 6,4

AB=AC+ CB=65cm— CB. BC=BD+CB=64cm+CB=
= AC>BD
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a) LAOM = LZAOB — LZMOB = 50°
ZCOK=/£COD - £LKOD = LZAOB — ZKOD = 40°
0) LMOB n ZCOK He SBIAIOTCS BEPTUKAIBHBIMH, T K. UX T'payCHbIE

MCPbI HE paBHBI.
4.

OIHY, IBC WIN TPHU TOYKU
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K-1, B-2.
1.
A B
{2
0
1
D C
Z1=180°— /2 — /BOC = 20°
2.
B
A P .

CB=1AB DC=1AC=1AB:>BD=EAB:>AB=£BD=
2 2 4 4 3

:% 153 =204 (mm)

w
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a) L/PKA=/PKH—- ZAKH=50°, /BKE = ZMKE — ZMKB = 40°

0) Eciim Ob1 Toukn A, K u B nexxanu Ha omgHOW mpsmoit, To LAKH
paBHsuics 661 L MKB Kak BepTUKAIbHBIC YIJIbI, HO 3TH YIJIBI HE PaBHEL,
3HAUUT HE JIexKar.

4
K-1. B-3.
1.
A
N
y/] o c
8

ZAOK =£/DOK — ZP0OA =45°. ZKOC =180°—- ZDOK =45° =
= OK — 6uccektpuca LAOC.
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PK=PM— KM =535—-KM
MH = KH - KM =535 - KM = MH = PK
3.

E

130°

P

a) ZAOD = 180° — ZPOB — 50°

0) LEOB u ZPOA — BepTUKalbHbBIC, T K. OHA PaBHBI, IMEIOT OOIIYIO
BEPUIMHY HW CTOPOHBI OJHOI0 ABJIAIOTCA MPOAOJDKCHUAMU CTOPOH

JPYToro.
4.
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Z1+ £2=180°— ZLab =90°
2.

S5cm 6 cm 8cm

IIycts A — cepenuna PE, B — cepeauna KM, Torna
AB=AE+EK+KB=%PE+EK+%KM:2,5 +6+4=12,5(cm) =
=125 (mm)
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K

a) [psmele OM u OK coBnaaawT, T K. K OJHOU TOYKE MOXHO MPOBECTH
TOJIbKO OJIVH NEepHEeHIUKYIp = LMOB = ZKOA xak BepTHKAJIBHBIE.

0) B 1. a) yKazaHo, 4To Touku M, O, K 5exxar Ha OTHOU IPSMOH, a T K.
ZLAOM =90°, o MK 1 AB.

4. Ha mectpb nnm ceMb

£ L
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K-2, B-1.

A D

AO = 0B, CO= 0D, £LCOA = ZBOP kax BepTUKaIIbHbIE =
= AAOC = ABOD 110 2-M CTOpOHaM U YTy MEXTy HUMH.
2.

IToctpoiiTe mpsiMyto, mapajuleNbHYI0 JaHHOM U YAAJ€HHYI0 OT Hee Ha
paccTosiHAEe, paBHOE JaHHOMY OTpe3Ky. JIro0Oas Touka 3Toi mpsMou
OyIeT UCKOMOIA.
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a) T x. AABC — paBHOOeipeHHbIH, TO BM — OrcceKkTpHca, T.O.

/PBM = ZMBK = /BPM = /BKM

0) ABMP = ABMK nio 2-my npusHaky = BP = BK = APBH = AKBH 1o
1-my npusHaky = £BHP = ZBHK = 5ti yrisl npsamsle = PK | BE.

4.

18’
18’

54°

ITocTpoiite npsimoii yroa. [IpoBeauTe B HEM JIyd Tak, 9TOOBI C OJHOM U3
CTOPOH OH COCTaBJLLI 54°, Toraa Apyroi yroi paseH 36°. Pa3nenure ero
noroJjam, noyyuurte yroiy B 18°. OTBeT: MOXKHO.
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K-2, B-2.

D

ZABD = /CBD, ZADB = ZCDB, BD — obmas = ABDA = ABDC 1o
CTOpPOHE U MPUJIEKAILUM K HEH yriiam.
2.

IIpoBenute mpsmyro. Ilpoenure x Hell nepneHaukyisip. IIposenute
OKPY>XHOCTh C LEHTPOM B TOUYKE MEPECeUeHHss U PaINyCOM, PaBHBIM
JaHHOMY OTpe3Ky. OTpe3KH, COEAMHSIONME TOYKH €€ MEepeceueHus ¢
MPSMBIMH, OYIyT HCKOMBIMH.
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a) Tx. AO=0C, 10 LZOAC = LOCA, AABO = ACBO 1o 1-my npusHaky
= ZBAO = /ZBCOu LABO = ZCBO

ZBAC=ZBAO + LOAC=£ZBCO + LOCA = ZBCA

0) Tx. £LBAC = £ZBCA, to AABC — paBHOOenpennsii. T.x. BO —
6uccekrpuca, To BH — Mmennana = BO npoxoaut dyepes cepenuny AC.

4. ITocTpoiiTe IpsAMON yroi U pa3IeNnuTe ero Ha BOCEMb YaCTeH.
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K-2, B-3.

AABD = ACBD 1o 3-M cTopoHaM, T K. BD — obmasi.
2.

P33H€HI/ITG ﬂaHHLIﬁ OTPE30K IOII0JIaM. HpOBeI[I/ITe OKPYXKHOCTL C
LOCHTPOM B BCpPIIMHE YTJla U PAAUyCOM, PABHBIM IIOJIOBUHC HJaHHOI'O
OTpE3Ka. JIro0as Touka 3Toit OKPYXKHOCTHU — UCKOMas.
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a) T x. AABC — paBHOOeApeHHEIH, TO BP — OuccekTpuca, T K.

ZMBP = Z/KBP = AMBP = AKBP 1o 1-my npusHaky =

= /BMP = ZBKP

0) AMBP = AKBP = MP = PKn ZMPB = ZKPB = AHMP = AHKP 1o
1-my npusnaky = ZKMP = ZPKM.

4. Tloctpotite yrom B 3 x 34° = 102°. IlocTpoiiTe mepneHINKYISAP K
onHOM u3 ero ctopoH. OcTaBmmiica yroi pasen 102° —90° = 12°.

12°

34°
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K-2, B-4.

AO = OD = OB = OC xax paguycsl, ZCOB = ZAOD xak BepTUKaJIbHbIE
= AAOD = ABOC 1o 2-M CTOpOHaM U YIiy MEXJy HUMH.
2.

IToctpoiite yroa, paBHblii 1aHHOMY. [IpoBenuTe OKpyKHOCTb C LEHTPOM
B BEpIIMHE yIJIa U PaJlycoOM B IOJOBHHY JAaHHOIO OTpe3ka. Touku ee
MepeceyeHusi CO CTOPOHAMHU yTiia HCKOMEIE.
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P

a) T k. AABC — paBHOOenpeHHbId, TO L4 = ZC = AAMP = ACKP no 2-
My npusHaky = MP = KP.

0) AB=BCuAM =KC = BM = BK. U3 AAMP = ACKP = AP=PC =
= BH — 6uccexrpuca = AMBH = AKBH no 1-mMy npusHaky =

= ZMHB = ZKHB =90° = BP 1 MK.

4. Tloctpoiite npsimoit yron. Paznenure ero Ha 4 yactu. Bospmute 3 u3
HUX.
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K-3, B-1.

Tk L1+ 2£2=180°100a || b= £3 =24 = £4=50°.
2.

o

HCT, TK. TOoraa OHH TOXKCE ObUId  OBI napajjicjibHbl, HO OHH
TMEPECCKAOTCA.
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a) TK. LABC=ZATM, t0 TM || BC = LTMP = ZMPC = 51°.
0) £BTM =180° —52°=128°, ZBTM + LTMP =128°+ 51° =
=179° # 180° = BT ne napannensHa PM = oHU IepeceKaroTcs.

payd

/

IIpunoxure mojsocy OOHOW CTOPOHOM K OIHOM cTOpoHe yria. Broib
Ipyroid mnposenure npsmyro. I[Ipunoxure teneps I0JI0CYy K Ipyrou
CTOPOHE yIJa U BIOJb JPYTrOM €€ CTOPOHBI NPOBEIUTE NPAMYIO. YTOJ
MEXy IBYMs ATHMU NPSIMBIMU PaBEH JAHHOMY.
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Tk L1=42,100a| b= 43+ £4=180°= L4 =40°.
2.

A

/

C

Hda, T.. wuHaue odTa mnpsmas Obuta OBl NapajulenbHa
NEPECCKAOIUMCST  TPSIMBIM.  VICKIIIOYEHHE  COCTaBIISICT

Ppa3BepHYTHIH yTOI.

JBYM
JIUIIb
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1

B ¥ 49° /143°

a) ZABE = /PCD = ZACK = BE || CP.
0) LCBP # ZECB = BP ne napamuiensHa CE = OHHU IIEpECEKAIOTCA.

>

S

IlpoBenuTe mnpsiMple BAOIAL KaxJOW CTOpOHBI mojockl. IIpoBenute
IPSAMYIO, ITEPECEKAIONIYI0 00€ IPSAMBIX.
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A B
2 4 n
?
(/3 m

Tk L1=42,t0al|| b= L3=/L4= L4=120°.

K-3, B-3.

Tk.al||bubl| c,10a]| c= amucHe UMEIOT O0IINX TOYEK.
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3.
B
A
' 117
1 i

a) Tx. AC u BC mnepeneHAUKYJSPHBI K OTHOW TPSIMOH, TO OHHU
napamensasl = LCAB + ZABD = 180° = ZABD = 63°.

0) £LBAC + ZACD # 180° = AB ne mapamnensHa CD = oHH
HepeceKaroTCs.

4.
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Brone cropoH yria npoBenute npsiMbie a U b. [Ipuinoxure yron oxHo#
CTOPOHOM K NPSIMOW b ¥ MPOBEUTE MPSIMYIO ¢ BO BHYTPEHHIOIO 00J1acTh
Zab. Beibepure 10 0Tpe3Ky Ha MPSIMBIX d U C.

K-3, B4.
1.
A
V4 a
/ 3
C g ¢

Tk L1=22,t0al|b=ABLb,Tk.ABLlanal| b= £3=90°.
2.

OnHy, T.K. HHa4e Yepe3 TOUKY MepPecedeHus a M ¢ MPOXOIMIo Ol Be
MPSMBIX, TapAJUIENbHBIX TaHHOH.

212



http://alexbooks.ucoz.com

45’
137°

A
C

a) LABD — ZBAC=180° = BD || AC = £ZBDC + £DCA = 180° =
= £ZDCA =135°
0) LBAC + ZDCA = 135° + 43° = 178° # 180° = AB He napanjensHa

DC = oHU niepeceKaroTcs.
4.

IIpunoxure yrosx oqHONW CTOPOHOH K OAHOM U3 MPSAMBIX, a BIOJIb APYTOH
MPOBEANTE IPSAMYIO 0 IepecedeHHus C Apyroil mpsmoi. C IOMOIIBIO
JAHHOTO yIJIa MPOBEPHTE, PAaBHBI JIM BHYTPEHHHE HAKpeCT JIeXKallue
YTIIBL.
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K-4, B-1.

50°

ZA=180°- 4B - ZC=30°= £LB> /4 = AC> BC.
2.

=

Tk. AC :%BC, T0 LB = 30°. AABC = AMPK mno rumoteHyse u

ocTtpomy yriry = £LP = /B =30°.
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4 AN

C

a) Z/BDA = /DBC+ £C=30°= BD =24B.
0) BC<BD+DC=2BC=4A4B.
4.

T K. Bce CTOPOHBI TPEYTOJIBHUKA UMEIOT Pa3HbIC JUIMHBI = BCE €r0 YIJIbI
pa3iuYHBl => OJUH M3 YIIIOB MeHbIne 60° = mpu 1000M pe3aHbu OJIUH
13 00pa30BaBIIMXCS TPEYTONBHUKOB OyIeT MMETh Yroi MeHbie 60° =
He OyzeT paBHOCTOPOHHUM = HEJb3s.
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K-4, B-2.

Tpetnii yron pasen 180° — 120° — 40° = 20° = ZC = 120°, £B = 20°,
ZA = 40°, T.X. HanpOTUB OOJIBIICH CTOPOHBI B TPEYTOJBHUKE JICKUT
GoubIInii yrod.

2. AABC=AMKP = ZKZZB:30°:>KM:%KP.

3.
A

216



http://alexbooks.ucoz.com

a) /DBC=60°= CD=DB=CB. ZADB=120° = £ZDAB=30° =
= AD = DB = CB.

0) P(ABC)=BC+CD+DA+AB=3BC+AB<3BC+BD+ DA =
=5BC.

4. 1a, nroObie 4 paBHBIX paBHOOCAPCHHBIX TPEYTOIBHUKA.

K-4, B-3.

1. Ilycte LA =20° = £ZC=20° = CB = BA.

2.AB+BC>AC,n0 BC=PK = AB+ PK> AC.

3.
a) LA=90°—-ZC. ZDBC=90°-/C = /A= ZDBC.

0) AHanoru4Ho JokassiBaercs, uto LABD = ZC.

T k. ecmu LABD > ZDBC, 10 AD > DC, To m eciiu LA < ZLC,
10 AD > DC.

4.

/]

70
A 7 L

MoxHo. Pa3pesats mo auHUH, cocTaBisiomei 60° ¢ MEHBIINM KaTeTOM
TpeyroibHuKa ¢ yriamu 90°, 60°, 30°.

K-4, B-4.

1. OHu paBHBI IO KaTETy B OCTPOMY YTIIy.

2.AB<CB=2A4C,Tk. £B=30°.

3.
a) ZMHC=180°-£ZM - £ZC=180°-4B—-£LC=ZA4

6) Eciu MH < CM, 10 LC< /H = ZC< /L4 = AB<BC

4. TpeyronbHHK MOXXHO pa3pe3aTb Ha JBa TPEYTOJIbHHKA TOJIBKO
HOpSMBIM pa3pe3oM, MPOXOIAIIUM uepe3 BepuiuHy. Ilycte orpesok AM
(M e BC) paznenun pazHoctroponHuit AABC Ha nBa paBHBIX AAMB u
AAMC = £ZB= ZC = AB = AC, 4ero ObITh HE MOXKET = HEJB3S.

K-5, B-1.

1.
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a) /B = 180° — 2/£45° = 90° = AABC — upsAMOYTOJBHBIA U
paBHOOEIPEHHBIH.

0) AADB = ACDB 1o 1-My npusHaKy.

B) BK n DC nepneHaukysipHel K DB => OHM mHapajuledbHbl —> HE
MEPECEKAI0TCA.

r) ZCBK =90° —45° =45°. ZKBH =90° - ZCBK =45° =

= BK — OuccekTpuca BHEUIHETO yTJia MPH BEPIINHE A.

) Her, T x. AAED = ACED 1o 3-M cTopoHam =

= LEDA=/ZEDC=90°=E € BD.

K-5, B-2.

1.
a) CB=180°—- ZA4 - ZB = 60° = AABC — paBHOCTOPOHHHIA.
6) OHu paBHBI 10 1-My NpU3HAKY.

B) LBMH=% (180° — /B) = 60° = /4 = MH || AC.

r) AMBH = AMKH = paBHBI 1 uX BbICOTEI BQ u QK = paccTosiHue OT
B no MH pasno paccrostauto ot MH o AC.

1) IocTpoiiTe Kk KaXI0il CTOPOHE CEPEAMHHBIN NeprneHauKysap. Touka
UX TepeceueHus Oy1eT HICKOMOIA.

K-5, B-3.

1.
a) /B =180°—- £4 - ZC=90° = AABC — npsIMOyTOJIbHBII1.

0) LACB = ZCAM (tx. AM || BC), ZMCA = ZBAC (Tt k. AB || CM) =
= AABC = ACMA 1o 2-My npu3HaKy.

B) T x. BC|| MA, 0 LA+ ZB=180°= AB | MA.

Awnanoruyno nokassiBaercs, uto BC L MC, CM 1. MA.

r) Tk. 4B =%AC = A0, o LAOB = ZABO. Tx. ZBAO = 60°, T0

ZAOB = 60°.

) T x. AAOB — pasaoctoponHuit, T0 A0 = OB = OC.

T k. AABC = ACMA, to BO = MO = AO = BO = CO = MO = MOXHO:
OKPY>XHOCTB ¢ IeHTpoM O u panuycoM OA.

K-5, B-4.

1.

a) AAOD — pasroctoponHmid. IToctpoiite otpezok OP. Ilposemute K
HEMY CepeNuHHbIH mepneHmukyinsp. OTMeTbTe Ha HEM TOYKY A.
ITposenute A0 u AD. Ha nponomxenun A0 u OD otnoxure OC = OD
u

OB = OA.

6) AAOD = ACOB 1o 1-my npusnaky = £D = /C = AD || BC.
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B) OM <A0=0C= OM<0C
1) AAOC = 180° — 60° = 120° = LOAC = LCAO =% (180° —120°) =

=30°=> LEAC = ZLECA = 60° = ZAEC = 60°.
n) MO = OH (3to cnenyet u3 paBeHcTBa AAOD 1 ACOB). A TTIOCKONBKY
5TO MeaWaHa —> JTO M BbIcOTa —> TO4Yku M, O, H nexar Ha OIHOH
npsMoit = Touka O — cepeauna ABMH.

MaremaTH4ecKkHe TUKTAHTHI

MJ-1, B-1.
1.
A
(o

B
Touka A.
2. 5 nyuen.

8
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8

a) CepenuHON OTpe3ka Ha3bIBa€TCsl TOUKA, JIEXKAIlas Ha OTpe3Ke U
paBHOYJAJICHHAS OT €r0 KOHIIOB.

0) LMOB=/MOC+ £LCOB = ZA0B + ZCOB > ZAOM.

5.

4dcm B

A 6 cm
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BC=A4AC—-AB =06 (cm).
6.

Her, Tx. AC<AB+ BC
7.

70°

160° = x + (x + 20°) = x = 70°. Otser: 90° u 70°.
8.

M
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/MOB =% /MOB =% (180° — £AOC) = 70°

9,
¢ D
F

ZCOD
10.

A

.
8 c "

Her, T x. BHeIIHHUI yTo1 O0ibIIe TF000T0 HE CMEKHOTO C HUM.
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MJI-1. B-2.
1.
A
Touxka A4.
2.
M
¥/
5 nyueit
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4.
a) Jlyu, mpoBeIeHHBI W3 BEPIIMHBI yIila BO BHYTPEHHEH ero obiactw,
COCTAaBJISIFOLIMI paBHBIC YTIIBI CO CTOPOHAMH YTJIA.

0)
A g & 5
AC> CB.
5.
7 0m 50m
M F E

FM=12-5="7 (mm).
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F E

Her, T x. EF <EM+ EM
7.

60°
20°

80° =x+ 3x = x =20°. OtBert: 20° u 60°.
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£ o F

ZAOB :% ZAOE =% (180° — LAOF) = 40°.
9.

4

ZCOD, T k. oH BepTUKaibHbIl ¢ LAOF.
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10.

a
b
Her, T k. Torna Ov1 a ObII0 ApAIENBHHO ¢, YTO HE TaK.
MA-2. B-1.
1.
B
A /
C
LA, =35°
2.
8
F
c
E
A
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BC:EF=1,1x. BC=EF, 1.x. AABC =AMFFE 110 1-My npu3HaKy.
3.

B,

A;
G

MenuaHoli  TpeyroibHHMKAa  HAa3bIBA€TCS  OTPE30K, COEAMHSIOMIMN
BEPLINHOM C CEPEAUHON MPOTUBONOIOKHON CTOPOHEL.
4.
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Ll = /ZC = /A =40°. ZBOC = 90°, T.k. MeiraHa paBHOOECAPCHHOTO
TPEYTOJIbHUKA, TOBEICHHAS K OCHOBAHUIO, SIBIIIETCS BEICOTOH.

6.
8 K 3
7 /\\ | F
p 40 E N
8 7
A ( ]

ABCA v AFDE paBHBI 10 CTOPOHE M JBYM NPUIIEXKAIUM K Hell yriaMm.
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D

Ha, T.x. AABC = AADC no 3-m croponam = £BCA = ZDCA =
= BL — 6uccekTpuca
8.

F P

Huamerp: EF. Xopnsr: AB. Pamnycer: MO, OE, OF.
9. Cm. 3amauy Bl. C-12.1.

10. Cm. 3amauy B1. C-24.2.

MJI-2. B-2.

1. EM:ElMl =7 CM, T K. AEFM = AElFlMl.

2.
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LF=/E=40° 1. AELK = AFAM 1o 1-My npu3HaKy.

3. BrIcOTON TpeyrosbHUKa Ha3bIBAeTCs OTPE30K, MEPHEeHIUKYIISPHBIN
CTOpPOHE TpEYrojbHUKa M TPOXOAMUI dYepe3 MPOTHBOIOIOKHYIO
BEPLINHY.

4.
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7
£ A M

Z1=180° - LFMA = 180° —ZFEA = 130°.
LFAE = 90° —ZFEA = 40°, 1.x. FA 1 EM, T k. FA — GuccekTpuca u
AEFM — paBHOOEAPEHHBIH.

6.
K
8
M M
7, K .
3 s ¢ 3
A p
E
¥

AMEK = AABC 110 cTOpOHE U JBYM IPHIICKAIIUAM YTIIaM.
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c

T x. AADB = ACDB 1o 3-m croponam = ZABD =/CBD.
8.

F

Pamnycsr: AO, FO, EO. Xopast: AB, CD. uamvetp: AE.
9.Cm B2. C-12.2.
10. Cm. B1. C-24.2
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MJI-3. B-1.

Hakpecr nexamue: £6 u £3, £2 u £7, oqHocTOpoHHME: L6 U L7, L2 n
/3. CootBerctBenHbie: L1 u /3, /5u L7, /8wu L6, L2 u /4.

2
0° / } A. n 40' ¢
i / /59'

m || 1, T.K. pABHBI COOTBETCTBCHHBIC YTJIBI
3.
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Her, T k. U3 paBeHCTBa TPEYrOILHUKOB caenyeT, uto ZBCA = ZDEC.
4.

Her, Tk . a||b,b||c=allc.

5.

o
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Tk.alcublc toall b. Tk. dnepeceder a, To d epeceder u b, T K.
WMHa4Ye 4Yepe3 TOYKYy IiepeceueHuss a W d Tpoxomwyio Obl JiBe
mapajuieibHbIC b.

6.

[Tpunoxxure yroibHUK OJHAM KaTeTOM K /, a BIOJIb IPyroro MpOBEAUTE
OpsIMYI0 TaK, 4TOOBI OHAa MpOXoXauiaa dvepe3 Touky B. Ilpunoxure
YTOJNBHHUK OJHMM KaTeTOM K 3TOH IPSAMOM, a BIIOJIb JPYroro IPOBEIHUTe
HpSIMYIO TakK, YTOObI OHA MPOXOJMIA TOUKY B. AHAIOTMYHO MOCTPOHTE
HPSIMYI0, IPOXOASIIYIO Yepe3 TOUKY A.

7. Cwm. 3amauy B1. C-23.2.

8.

0°

Z1="70°, T.K. 7TO COOTBETCTBEHHBIE YIJIbl IPU HapaJIeIbHBIX MPSIMBIX.
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180° —100° — 50° = 30°.
10.

L1 =/2=al||b=43 = /4 KaK HaKpecT JIe)KaI1e yTIIbL.
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Hakpect nexamue: £3 u £6, £4 n £5; cootBeTcTBeHHbIe: L1 U L5, /2
uZ£6,/3u L7, £4 n £8; onHocToponnue: L3 u L5, Z2 u £6.

2
N \
m 10 [ 110 a
\ 80 109°
\49' ] \ ¢ \ b
k|| ¢, T K. cyMMa BHYTPEHHHX OJTHOCTOPOHHHX yTJIOB paBHa 180°.
3.

= +
A 4 3

Her, T k. U3 paBeHCTBa TPEYrONbHUKOB cienyeT, uto ZBAC = ZDCF =
= AB || DC.
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Her,Tx.m||nun||k=m| k.

5.

Her, T k. OHM TIapasIenbHbL, T.K. COOTBETCTBYIOIIHE yTJIa PABHBI.
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m
E
F
Pewmaercs ananornuno M/I-3. B-1.6.
7. Cm. 3amauy B-1. C-23.2.
8.
120 Y
/
n

Txk.ml| n 10 £1=120°.
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ZBAC=180° - LABC — ZBCA = 180° — (180° — 130°) —45° = 95°.

10.
FARAY
!

Tk £L1+2£2=180°%10a || b= £3 = Z4.
M/I-4. B-1.

1. 180° -2 - 20° = 140°.

2. Tx. AB<BC,10 LC< LA.

3.90°, T k. BD emie u BeICOTA.

4. 1cm,Tk.2cm>1cm+ 0,9 cm.
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5.
B
1o
A < ¢
81
70 70
A, K

ZA; =90° — 79° = 20° = AABC = AA4,B,C, 1o TunoteHyse U oCTpoMy

yry = AC=A4,C, - AC .
Alcl

6.

Cc B

TTonosune AC, T.x. ZBAC =30° = 5 cm.
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7 cm.

[TocTpoliTe 0Tpe30K, NEPHEHANKYISPHBIN K 00€HM HPSIMBIM U IIPOBEIUTE
K HEMY CEpEIUHHBIN MEPICHIUKYIIAP.
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Pasnenmure AC momomam. F — cepenmaa AC. B Touke F BOCCTaBbTE
nepnenaukyisip FK, pasustit BH (BH L AC). Coenunnte K ¢ Toukamu A
u C. AACK — uCKOMBII1.

10.

Hapucyiite ocHoBaHHe. OTIIOKUTE OT HETrO YIJIbI, paBHBIE JaHHOMY, B
onHy cTOpoHY. Touka mepecedeHHs HX CTOPOH JAacT 3-10 BEpLIMHY
TpEYroJbHUKA.

M/1-4. B-2.

1.30° +100° = 130°

2. Tx. LA < ZC, 10 BC<AB.
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H
E M K

ZEFM = ZMFK, T x. FM enie u OuccekTpuca.

4.2 cMm.
5.
¥ ¥
St
7 7
40'° ] ,
M F M, ,
6. 16 cm
7.
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12 cm
8. Cm. 3amauy B-1.C-23.2.
9.

B

F

Hagepture octpoyronpaslii Tpeyronsauk ABC. IIpommute cropory AC
3a Touky C Ha CF = AC. B Touke F BoccTaBbTe INeprneHAuKysip FK,
pasusbiii BH (BH L AC). Coequnure Touku K n A. AACK — NCKOMBIH.

10.

Iloctpoiite yrom, paBHBIM yrimy npu BepmmHe. Ha ero croponax
OTJIIOXKUTE OT BEPUIMHBI OTPE3KH, paBHbIC OOKOBBIM CTOPOHAM.

CoennHnTe NX KOHIIBI.
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I'eomeTpuueckue nocrpoenusi C. 100

Hapucyiite npsmyro. OTinoxutre Ha Hell OTpe30K, paBHBIH KareTy. B
OJTHOM €ro KOHIIE BOCCTaBbTE MEpHEHAMKYISAp. OT APYyroro OTIOXKHUTE
yTOJI, PaBHBIN JaHHOMY.

0) IToctpoiite yrom, paBHbIA 90° — qanHEIA (M JajdbIIe Kak B II. a)).

B)

_ ]

\

[MocTpoiite yroi, nononHsomui qanHeil 10 90°. IIpoBeanTe mpsamyto.
Beibepute Ha Heil Touky. OTIOXHTE OT Hee yIiibl (PaBHBIN JTaHHOMY H
JOTOJHSAIOIIUI €ro) B pa3Hble CTOPOHBI. OT BEPUIMHBI BO BHYTPEHHIOIO
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005acTh IMOJIYYEHHOTO YIJa OTJIOXKHTE OTPE30K, PaBHBIM BhIcOTE. U
yepes3 ero KOHell IPOBEANTE NEePIEHANKYISIPHYIO MPSIMYIO.

PaBHoOenpennslii Tpeyroasunk C. 100
a) [TycTe OCHOBaHHME TPEYTOJIFHUKA PABHO X, TOTAa OOKOBasi CTOPOHA
x—8=2x—-16+x=38 = 3x =54 = x = 18, 1.e. ocHOBaHme — 18 cMm,
OokoBas cropoHa — 10 cM.
0)

P(4BC) = 2P(ABD) —2BD =2 - 24 — 2 -8 = 32 (cm).

B) B

D == C

~P(ABC)+2P(4BD) _ 4836

P(4BC) = 2P(4BD) — 2BD = BD = : :

=6 (cm).
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IHapannensHsblie npsamsie ! C-100!

B

T k. ZA=ZBMH, 10 MH || AC = ZBHM = £C = 60° =
= ZMHC = 120°.
0)

ZBCK =180° - 80° = 100° = £ZDCK = 50° = PC || 4B.
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B)

Tk. AB || CD, to ZAMC = ZMCD wn £BMD = ZMDC = AC = AM n
MB=BD = AB=AM+ MB = AC + BD.
Cmexnbie yrasl C. 101

a)

D B ¢
/ABD =80° — ZABC = 140° = ZOBD :% 140° = 70°
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0)

180° =2/4MKB +2/BKP = 90° = ZMKB + Z/PKB = ZMKP

B)
M

AAOC = ACOD = ADOB 1o 3-m cTopoHaM =
= ZAOC = LCOD = £ZDOB = 31u yri6l paBHH 60° =
= AODB — paBHOocTOpOoHHHIA = OB = DB = AC.
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Oxkpyxnocts C. 101

AAOB = ABOC no 1-my npusHaky = LOAB = ZOCB.
0)

AAHO = ACHO mo xatery u ranoreny3e = LAOB = Z/BOC =
= AAOB = ABOC mio 1-my npuznaky = AB = BC.
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B)

AAOB = ACOD 1o 3-m croponam = OM = OH = LOMH = ZOHM
I'eomerpuueckne mocrpoenns C. 101

a) Pasnmenure OTpe30K, paBHBIM CyMMe OOKOBBIX CTOPOH, IOTOJNAM H

MOCTPOMTE TPEYTOJIBHUK 10 OCHOBAHHIO X OOKOBOI CTOPOHE.

0) Pasnmenute onHY CTOpPOHY TpeyrojbHUKa IIONOJAM, IIOCTpoOiiTe

. 3 . .
OTPE30K, PaBHBIN 5 aToi ctopoHsl. [Ipozenaiite To ke ¢ ApyruMu

ctopoHamH. ITocTpoiiTe HCKOMBIN TPEYTOIBHUK MO 3-M CTOPOHAM.
B) B
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AADK noctpoiiTe no karery u runotenyse. Iloctpoitre ZDAC, paBHBIit
ZKAD. Toctpoiite AC. [IpoBenuTe K Hel cepeMHHBIN MEPIICHAUKYIISP
BH. TIposeaute BA u BC.

3anaum Ha noctpoenune C. 101

a)

Hapucyiite npsamyro. IloctpoiiTe K HeH NEpHEHOUKYINSp, pPaBHBIN
MOJIOBUHE TUNOTEHY3BI. [IpoBEIUTE OKPYKHOCTh C LIEHTPOM B €TI0 KOHLE
Y paJnycoM, paBHBIM rHUMoTeHy3e. Touka ee nepeceuenus ¢ 1-i mpsmoit
— 3-4 BepumHa ¢ yriiom B 30°.

0)

-
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Hapucyiite TUIIOTEHY3Y. [IpoBenure k  Hel CepeaUHHBIN
nepneHaukyisip. OTIOXUTE Ha HEM OTPe30K, PaBHBIM MOJIOBUHE
runoteny3bl. COeIMHUTE €ro KOHEI] C KOHLIAMHU THIIOTEHY3bI.

B)

Hapucyiite ocnoBanue AC. OTIOXKHUTE OT HErO YIJbl, paBHBIC JTAHHOMY.
Ot AA, u BB, otnoxure euie 1o yriy, paBHOMY AaHHOMY. WX cTopoHbI
nepecekytcs B Touke C. A4BC — NCKOMBIH.

HavajabHble nousitusi no reomerpuu C. 102

a)

K
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ITycte AMPK =x = ZKPH =4x. 5x=105° = x=21°.

0)

L
0 B
/ZKOL=/ZKOC+ ZCOL :% ZAOB =21,5°.
B)
B C

AAOB = ACOD mno 3-m croponam = LAOB = ZCOD =
= LAOC = £ZBOD = AAOC = ABOD = AC = BD
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PaBHoOenpennslii Tpeyrojasuuk C. 102
a) B

A —
C

Tk LA=ZC,10 LOAC = LOCA = AAOC — paBHOOEIPCHHBIH.

0) C

A B

Tk. LCAD = ZCBE, 10 ZA= /B = AC=CB =
= AB<AC+ CB=24C
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B)

AADH = ACDH 1o xarety u octpoMy yriay = AH = HC =
= BH — BpIcOTa = TOYKa [IEPECEUECHUS BBICOT JIEKUT Ha BH =
= uHa BD.
IIpu3Haku paBeHcTBa TpeyrojabHUKOB (102)
a) B
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AAMD = ACHE 1o Katety 1 OCTpOMY YIIylo

B
/ k Q
B, C A

AAOC, = A4,0,C; o xarety u octpomy yray = AC, = 4,C; =
= AB = A4,B1 = AABC = AA4,B,C, tio 3-M cTopoHaM
B)

0)

B,

A B3

A B, C

AA,OB, = AA,0B; no 1-My MIpU3HAKY = A1B, = A,B,.
AHaJIOTHYHO: CIAI = C2A2 n Blcl = BzCz = AA[B[CI = MszCz
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1o 3-M CTOpOHaM.

CmexHble M BepTHKaJabHbIe yriabl C. 102

a)
B
M H

18°, 162°, 118°.
0)

D

/E
B
F
A c

Iycte L4 =x = £C =3x, T.X. LB =60° 10 60 + 4x = 180° =
= 4x=120°=x=30°= L4 =30°= LFAB = 150°
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B)

C

Tx. LAOC = £DOB, To LAOP = APOD = PO — Ouccektpuca, a T K.
AO = OD, 10 PO — u Mennana, a T K. MEIMAHBI TIEPECEKAIOTCS B OJTHOM
TOYKE, TO TOYKa NepeceucHrss MeAnaH JIeKUT Ha PO.

PasnoGeapennsrii tpeyronsaunk C. 103
a) T.x. mBa yrma paBHB, TO TPEYrOJbHWK paBHOOCIPEHHBIA =
ocHoBaHue paBHo 10 cm, a OokoBas cropoHa — 20 cMm (M3 ycioBus
cymiecTBOBaHMSA TpeyroiapHuKa) = P =20 + 20 + 10 = 50 (cm).
0)

A D C

ZC = 180° — 100° — 40° = 40° = AB = BC. T.x. £BDC — tyno#, 10
ZBDC> /C = BC=A4B > BD.

261



http://alexbooks.ucoz.com

M

/DKM = 50°—-20°=30°= MD = DK.
DK > DP, T k. 100°>20° = DP < MD.
Mapannensusie npsamsbie C. 103

a)
A D
0
B
C
AAOC = ADOB = /C= 4D = AC|| DB
0)
B
A C
D
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Tx. AB | DC, 10 ZBAC = ZACD.
T x. BC || AD, 10 ZBCA= /CAD = AABC = ACDA =
= AB=DC, AD = BC, ZABC = ZADC
B)
B

b c

A M D K
T k. mpsiMble mNapamienbHbl CTOPOHAM U TpeyroibHuk ABC —
paBHOOeapeHHbId, T0 LA = L/H = /K = ZC = AHED = AKED 1no
Karety u octpomy yriay = HD = DK = AH=KC

IIpu3naku paBencTBa Tpeyrojbuukos C. 103

éD

C

Tx. AC=AB, 10 LZCAO = ZBAO = AAOC = AAOB 110 1-My TIpH3HAKY.
0)

263



http://alexbooks.ucoz.com

A (] C

T x. AB=BC wu BD — Bricota, T0 AD = DC. ZADM = ZCDH =
= AAMD = ACHD 1o 2-my npusHaky = AM = HC.
B)

B

e
b

A D C

AAOD = ACOD mno karety u octpoMy yrity = AD = DC =

= AADB = ACDB 1o 2-m xatetam = £ABD = ZCBD =

= BP — duccekTpuca = touka O paBHOyaaieHa oT AB u BC.
Havanbnbie monsTus reomerpun C. 103

a)
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AD=AC+ BD — BC = 15 (cm)
0)

AACK = ABED 110 3-M CTOpOHaM
B)

KL=%(AB—CD)+CD:4+7211:>

= AKML — paBHOCTOpOHHUNA = ZKML = 60°.
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IIpuznaku paBeHcTBa Tpeyrojsnukos C. 104

B

A K Cc

AB=BC=AM=HCu £A= /C = AMK = ACHK
6)

D B 4, D, B,

ADBC = AD,B,C; no xatety u octpoMy yriy = DB = DBy =
= A1D1 =AD = AADC = AAlchl o 2-M KateTaM = LA = ZA[ =
= AABC = AA,B,C, 1o 2-My TIpU3HaKy.
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AAMD = ACHD nio 1-my npusHaky = AM =HC u

/MAD=/HCD = /A= /C = AB = BC = MB = BH = M0OXHO.

Cymma yrios TpeyroiabHuka C. 104

a)
B

A C

[TycTh yrox npu OCHOBaHUH paBeH X, Torna 2x + x —27° = 180° =

= 3x=180°-27°=x=60°—-9° = x=51°. Ortser: 51°, 51°, 78°.
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Ilycts £ZA =x, Tornax +x +4x = 180° = x=30° = AB=2BD =24
B)

IIponmum KM v ME no nepeceuenus ¢ AC. ZKAP =120°,
ZPKA =40° = £P =20°. Ananornuno ZQ =30° = LKME = 130°.
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Cwmexnbie yrasl C. 104
a)x + 5x =180° = 6x = 180° = x = 30°
Ortsert: 30° u 150°.
0)
B

a)

IIposenem Bricoty BH, Torna AH = HC = DH = HE =
= ADBH = AEBH 1o 2-m xkaretam = BD = BE.
B)

B C
D
A
E
180°
ZAOC= ZLCOE = =90°. ZBOC =90° - 60° = 30°.

ZCOD =90°—-30°=60°. ZBOD =30°+ 60°=90° =
= AAOC = ABOD 1o 2-m xatetaMm = AC = BD.
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Cymma yrios Tpeyroiabauka C. 104
a) ZC=180°—-100°—-20°=60°. ZBCD = 60°—40°=20° =
= ZBDC = 180° — 100° — 20° = 60°

6) ZBDC = 180° f% (LB + £C) = 180° —% (180° — £A) = 140°.
B)

AO0=0C= LCAO = LACO ="10° = LCOA = 40° =

= ZCOB = 140° = LOCB = LOBC = M: 20°=

= LACB =90°, ZCBO =20°
3agaun Ha noctpoenue ! C. 105!

a)
B

p—

A H C

IIpoBenute mpsimyro. OTnoxure Ha Hell otpe3ku AH u HC, paBHblE
OTpe3KaM, Ha KOTOpBIE BBICOTA JETUT CTOPOHY TpeyroyibHuka. B Touke /1
BOCCTaBbTe NeprneHaukynsap BH k AC, paBHBII BBICOTE TPEYTrOJIBHUKA.
Coeaunure Touku Bu A u B u C. AABC — uCKOMBIH.
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0)

ol
|

Hapucyiite npsmyro. BocctaBsTe k Helt nepnenaukynsp. V3 ero koHna,
HE JIeXKAIIEM Ha NPSMOM, IPOBEJUTE OKPY>KHOCTh C paJlyCcoM B JBa pas3a
GospImmM 3TOTO NepneHauKysipa. CoeMHUTE TOUKY €€ MepecedeHHs C
KOHIIOM INepHeHAuKyispa. OTIOXKUTE OT OCHOBAHUS MEPIEHAUKYISIpa
OTpE30K, paBHBIA KaTeTy, M 4epe3 Jpyrod ero KOHEL MpOBEIUTe
OpsSMYIO,  MAapajuleNbHYI0  IIOCTPOCHHOM, 10  IEPECcedeHus ¢
HEPIECHANKYIISPOM.

B)

Hapucyiite npsamyro. BoccrasbTe k Heil nepnenaukynsap AA4;. Iloctpoiite
yron, paBHblii 90° — ZA4,0C u otnoxure ero oT AA, Tak, 4TOOBI
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BeplIMHA coBmagana ¢ Toukod A. Touka mepecedeHusi APyroil ero
cTopoHbl ¢ mepBoil mpsimod nact Touky C. Iloctpoiite mnpsimyro,
yaaneHHyo oT AC Ha BB,. Touka ee mepecedeHHUs C NMEPBOM MpsSMON
JacT Touky B. AABC — UCKOMBIi.
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